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Το φαινόμενο των κλειστών επιχειρήσεων τους χειμερινούς  
μήνες στην Ερμούπολη, έθεσε ο Παναγιώτης Κουταβάς

“Η αγορά χρειάζεται “Η αγορά χρειάζεται 
τόνωση και κίνητρα”τόνωση και κίνητρα”

	• Την κάκιστη εικόνα της χειμερινής περιό-
δου, όπου πολλά καταστήματα κατεβάζουν 
ρολά, μετέφερε στην ειδική συνεδρίαση 
λογοδοσίας του Δήμου Σύρου - Ερμού-
πολης, ο δημοτικός σύμβουλος, Πανα-
γιώτης Κουταβάς

	• Έκανε λόγο για μία απογοητευτική κατάστα-
ση που παραπέμπει σε νησιά με τουριστική 
μονοκαλλιέργεια, καλώντας τη Δημοτική 
Αρχή να απαντήσει εάν έχει μεριμνήσει να 
παρέμβει με την παροχή κινήτρων

	• Γ. Βουτσίνος: “Το φαινόμενο της εποχικό-
τητας είναι ένα από τα σοβαρότερα προ-
βλήματα”

	• Καταγραφή ενεργειών από το Τμήμα Τουρι-
σμού που έχουν ως στόχο την επιμήκυνση 
της τουριστικής περιόδου και την προσέλ-
κυση επισκεπτών εκτός του καλοκαιριού

	• Α. Αθανασίου: “Το υπάρχον νομικό κα-
θεστώς δεν μας δίνει τη δυνατότητα ως 
Δημοτικό Συμβούλιο να μπορούμε να συ-
νεισφέρουμε οικονομικά σε τέτοιες κατα-
στάσεις” 		           8σελ. 11

Λοιμοκαθαρτήριο 
Λαζαρέττων

	fΥπό κατάρρευση το κτήριο 
εν μέσω της ιδιοκτησιακής 
διαμάχης

	f Το θέμα έφερε στην ειδική 
συνεδρίαση λογοδοσίας 
της Δημοτικής Αρχής,  
ο Νίκος Αλμπανόπουλος 		
		   8σελ. 10

Σίφνος

	fΣε καθεστώς συναγερμού 
το νησί, καθώς η πιθανή 
αποχώρηση της μοναδικής 
παιδιάτρου αφήνει 
περισσότερα από 500 
παιδιά στην αβεβαιότητα

	fΗ δήμαρχος, Μαρία Ναδάλη 
μιλάει στην "Κοινή Γνώμη" 
για την αγωνία της τοπικής 
κοινωνίας και τις άμεσες 
πρωτοβουλίες του Δήμου 	
		      8σελ. 9

Σέριφος
	fΜεγάλη παρέμβαση προσβασιμότητας μετατρέπει Λειβαδάκια και 
Κουταλά σε πλήρως οργανωμένες παραλίες για όλους

	fΚώστας Ρεβίνθης: "Η ισότιμη πρόσβαση στη θάλασσα είναι ζήτημα 
αξιοπρέπειας και πολιτισμού για κάθε σύγχρονο νησί" 8σελ. 8

Πρόληψη και έγκαιρη διάγνωση
	fΔιήμερες δράσεις στη Σαντορίνη για τον σακχαρώδη διαβήτη

	f Χρήστος Δαραμήλας: “Αφορά περισσότερους από 
1.300.000 επίσημα καταγεγραμμένους ανθρώπους στη 
χώρα μας” 				                 8σελ. 7

Ναυταθλητισμός 
Ξεχώρισαν οι αθλητές του Ναυτικού 
Ομίλου Πάρου 

	fΜε μεγάλη επιτυχία 
συμμετείχαν στο 
περιφερειακό 
πρωτάθλημα Αιγαίου 
και Κρήτης που 
πραγματοποιήθηκε 
στη Ρόδο 

	f Επέστρεψαν στη βάση τους, έχοντας στις αποσκευές 
τους πλήθος μεταλλίων και διακρίσεων    8σελ. 13
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Πολίτες άνω των 65 ετών 
και άτομα με ποσοστό ανα-
πηρίας ίσο ή άνω του 50%, 
μπορούν να υποβάλουν την 
αίτηση τους για το πιλοτικό 
πρόγραμμα “Ψηφιακή Εκ-
παίδευση και Ενδυνάμωση 
των Ηλικιωμένων και των 
Ατόμων με Αναπηρία”. 

Πρόκειται για ένα σημαντικό πρό-
γραμμα που υλοποιείται με πό-
ρους του Ταμείου Ανάκαμψης στο 

πλαίσιο της συνεργασίας των Υπουργεί-
ων Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με φορείς 
υλοποίησης το ΙΝ.Ε.Σ.ΑμεΑ και την ΕΔΥ-
ΤΕ Α.Ε.. Στόχος είναι η αντιμετώπιση του 
αποκλεισμού από τις σύγχρονες τεχνο-
λογίες και η ενίσχυση της ουσιαστικής 
συμμετοχής όλων των πολιτών χωρίς 
αποκλεισμούς στην ψηφιακή εποχή.

Με το πρόγραμμα “Ψηφιακή Εκπαίδευ-
ση και Ενδυνάμωση των Ηλικιωμένων 
και των Ατόμων με Αναπηρία”, χιλιάδες 
πολίτες αποκτούν τις γνώσεις για να 
λειτουργούν με μεγαλύτερη αυτονομία 
και ασφάλεια στην καθημερινότητά 
τους. Για πρώτη φορά συγκροτείται 
ένα εθνικό δίκτυο εκπαίδευσης, που 
διευκολύνει την καθημερινή εξυπηρέ-
τηση και διασφαλίζει την πρόσβαση στις 
ψηφιακές υπηρεσίες. Το πρόγραμμα 
δεν αφορά μόνο δεξιότητες. Ενισχύει 
την ανεξαρτησία και την πρόσβαση σε 
υπηρεσίες και ευκαιρίες. Ενδεικτικά, το 
Πρόγραμμα περιλαμβάνει εκπαιδευτικές 
και υποστηρικτικές δραστηριότητες, που 
σχετίζονται με την επικοινωνία μέσω 

ψηφιακών εφαρμογών, την πραγμα-
τοποίηση ηλεκτρονικών πληρωμών, 
την χρήση ψηφιακών εφαρμογών του 
gov.gr, την χρήση μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης.

Πιο συγκεκριμένα, οι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση 
συμμετοχής στο Πρόγραμμα έως τις 
15 Μαρτίου 2026 (23:59) μέσω της 
πλατφόρμας https://empower.gov.gr 
με χρήση κωδικών TaxisNet. Η αίτηση 
μπορεί να υποβληθεί τόσο από τον ίδιο 
τον ωφελούμενο όσο και από εξουσιο-
δοτημένο πρόσωπο, καθώς και από εκ-
πρόσωπο, στην περίπτωση των ατόμων 
με αναπηρία, με ανάρτηση του σχετικού 
δικαιολογητικού. Οι ενδιαφερόμενοι 
υποβάλουν μία αίτηση σε έναν Δήμο, 
ενώ η επιλογή θα πραγματοποιηθεί με 
βάση τον χρόνο υποβολής της αίτησης 

και τη δηλωθείσα σειρά προτίμησης 
των κόμβων.

Επισημαίνεται ότι το πρόγραμμα θα 
πραγματοποιηθεί διά ζώσης και για την 
επιτυχή ολοκλήρωσή του απαιτείται πα-
ρακολούθηση τουλάχιστον του 80% 
των ωρών, προκειμένου να εκδοθεί 
Βεβαίωση Επιτυχούς Παρακολούθησης 
από το Πληροφοριακό Σύστημα.

“Η ψηφιακή γνώση είναι δικαίωμα 
όλων. Με το πρόγραμμα αυτό δίνουμε 
σε χιλιάδες άτομα άνω των 65 ετών και 
άτομα με αναπηρία τα εργαλεία για να 
κινούνται ψηφιακά, να εξυπηρετούνται 
πιο εύκολα και να συμμετέχουν ενεργά 
στην κοινωνική και οικονομική ζωή. Η 
ισότιμη πρόσβαση στην ψηφιακή γνώ-
ση και εκπαίδευση είναι υποχρέωση 
της Πολιτείας και την κάνουμε πράξη”, 
τόνισε χαρακτηριστικά η υπουργός 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 
Δόμνα Μιχαηλίδου. 

Από την πλευρά του, ο υπουργός Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Πα-
παστεργίου υπογράμμισε πως “στόχος 
μας είναι να μη μείνει κανείς και καμία 
πίσω στην ψηφιακή εποχή. Η απόκτηση 
ψηφιακών δεξιοτήτων συνδέεται πλέ-
ον άμεσα με την αξιοπρέπεια και την 
αυτονομία των πολιτών στην καθημε-
ρινή τους ζωή. Με το Πρόγραμμα αυτό 
ενισχύουμε ηλικιωμένους και άτομα 
με αναπηρία, ώστε να αξιοποιούν με 
ασφάλεια τις ψηφιακές υπηρεσίες και 
να συμμετέχουν ισότιμα στη σύγχρονη 
κοινωνία”.

Άτομα άνω των 65 ετών
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν άτομα 

που έχουν συμπληρώσει το 65ο έτος 
της ηλικίας τους ή το συμπληρώνουν 
εντός του 2026 (γεννημένοι έως και 
το 1961).

Θα λειτουργήσουν 120 Κόμβοι Ψη-
φιακής Ενδυνάμωσης σε κοινωνικές 
δομές Δήμων σε όλη τη χώρα, στους 
οποίους θα δημιουργηθούν συνολικά 
240 τμήματα. Μέσω του Προγράμματος 
θα ωφεληθούν έως 3.600 άτομα. Η 
διάρκεια συμμετοχής είναι 70 ώρες με 
φυσική παρουσία.

Φορέας υλοποίησης είναι το Εθνι-

κό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και 
Έρευνας (ΕΔΥΤΕ Α.Ε. – GRNET), η οποία 
παρέχει και τον απαραίτητο εξοπλισμό.

Άτομα με Αναπηρία (≥50%)
Η υλοποίηση θα πραγματοποιηθεί 

από εκπαιδευτές-ψηφιακούς βοηθούς 
σε Κόμβους Ψηφιακής Ενδυνάμωσης 
Ατόμων με Αναπηρία. Φορέας υλοποίη-
σης είναι το ΙΝ.Ε.Σ.ΑμεΑ, σε συνεργασία 
με τους δικαιούχους φορείς λειτουργίας 
των κόμβων.

Στο πλαίσιο της δράσης θα λειτουργή-
σουν εβδομήντα τέσσερις (74) κόμβοι 
σε εθνικό επίπεδο, μέσω των οποίων 
θα ενδυναμωθούν έως 2.800 άτομα 
με συνολικό ποσοστό αναπηρίας ίσο ή 
άνω του 50%.

Κάθε υποψήφιος ωφελούμενος υπο-
βάλλει μία ηλεκτρονική αίτηση συμμε-
τοχής σε έναν Δήμο, επιλέγοντας έως 
τέσσερις κόμβους του Δήμου αυτού.

Η διάρκεια συμμετοχής είναι 80 ώρες 
με φυσική παρουσία, ενώ προβλέπεται 
και κάλυψη δαπανών μετακίνησης σε 
ειδικές περιπτώσεις, ιδίως για ωφελού-
μενους με οπτική ή κινητική αναπηρία 
και τους συνοδούς τους.

Τέλος, σημειώνεται ότι όσοι εμπίπτουν 
και στις δύο κατηγορίες (65+ και άτομα 
με αναπηρία) υποβάλλουν μία αίτηση, 
επιλέγοντας ένα από τα δύο σκέλη.

Το “πράσινο” φως για τη στήριξη 
των στρατηγικών επενδύσεων που 
προσθέτουν παραγωγική ικανότητα 
στον τομέα της καθαρής τεχνολογί-
ας, έδωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Στο πλαίσιο αυτό, η Ε.Ε. ενέκρινε ελληνικό 
καθεστώς κρατικών ενισχύσεων ύψους 400 
εκατ. ευρώ, μετά από από πολύμηνη συντονι-

σμένη προσπάθεια του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
της Γενικής Γραμματείας Ιδιωτικών Επενδύσεων, 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας και της Γενικής Γραμματείας Ενέργειας 
και Ορυκτών Πρώτων Υλών. 

Το νέο καθεστώς, το οποίο εγκρίθηκε στο 
πλαίσιο του ευρωπαϊκού πλαισίου κρατικών ενι-
σχύσεων της συμφωνίας για καθαρή βιομηχανία 
(CISAF), δίνει πλέον στη χώρα μας τη δυνατότητα 
να ενισχύσει στρατηγικές επενδύσεις σε τομείς 
όπως οι κρίσιμες πρώτες ύλες και η μεταλλευτική 
βιομηχανία που μέχρι σήμερα είχαν αυστηρούς 
περιορισμούς, αρκεί οι επενδύσεις τους να βο-
ηθούν στους στόχους της πράσινης μετάβασης.

Η ενίσχυση θα έχει τη μορφή άμεσων επιχορη-
γήσεων και φορολογικών κινήτρων. Ειδικότερα, 
μπορούν να ενισχυθούν επενδύσεις για την πα-
ραγωγή εξαρτημάτων ή τελικών προϊόντων όπως:

μπαταρίες για ηλεκτρικά οχήματα,
ηλιακά πάνελ,
ανεμογεννήτριες,
αντλίες θερμότητας,
συστήματα παραγωγής πράσινου υδρογόνου,
τεχνολογίες δέσμευσης και αποθήκευσης διο-

ξειδίου του άνθρακα.

Η στήριξη αυτή καλύπτει την παραγωγή ή και 
ανάκτηση – μέσω κυκλικής οικονομίας – κρίσιμων 
πρώτων υλών που είναι απαραίτητες για την κατα-
σκευή των παραπάνω τεχνολογιών, μειώνοντας 
την εξάρτηση της Ελλάδας και της Ευρώπης από 
εισαγωγές εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το καθεστώς θα αφορά επιχειρήσεις σε ολό-
κληρη την ελληνική επικράτεια και οι ενισχύσεις 
είναι δυνατόν να χορηγηθούν έως τις 31 Δεκεμ-
βρίου 2030.

Με αφορμή την απόφαση της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής, ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρι-
κάκος δήλωσε πως “η απόφαση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής αποτελεί μια σημαντική επιτυχία για την 
πατρίδα μας. Διαμορφώσαμε ένα σύγχρονο πλαίσιο 
που επιτρέπει στην Ελλάδα να παρέχει οικονομική 
ενίσχυση σε βιομηχανίες για να προχωρήσουν σε 
νέες επενδύσεις που συμβάλλουν ενεργά στην 
«πράσινη» μετάβαση, ενισχύουν την παραγωγική 
βάση της χώρας και δημιουργούν νέες θέσεις ερ-

γασίας. Η στήριξη της βιομηχανίας και η επιτάχυνση 
της μετάβασης προς μια οικονομία μηδενικών 
καθαρών εκπομπών δεν είναι αντικρουόμενοι 
στόχοι, αλλά αναπόσπαστα στοιχεία της εθνικής 
στρατηγικής για μια πιο ισχυρή, πιο ανταγωνιστική 
και πιο παραγωγική Ελλάδα”.

Από την πλευρά του, ο υπουργός Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Σταύρος Παπασταύρου επεσήμανε 
πως η “η έγκριση κρατικών ενισχύσεων ύψους 
400 εκατ. ευρώ για καθαρές τεχνολογίες απο-
τελεί ένα ουσιαστικό βήμα για τη σύνδεση της 
ενεργειακής μετάβασης με τη βιομηχανική πολιτική 
της χώρας. Η βιώσιμη μετάβαση δεν αφορά μόνο 
στην παραγωγή καθαρής ενέργειας, αλλά και την 
ενίσχυση της εγχώριας παραγωγικής βάσης σε 
επίπεδο τεχνολογιών που την υποστηρίζουν – από 
τις μπαταρίες και τις αντλίες θερμότητας έως το 
υδρογόνο και τις τεχνολογίες δέσμευσης άνθρακα. 
Με το νέο πλαίσιο, ενισχύεται η ανταγωνιστι-
κότητα της ελληνικής βιομηχανίας, μειώνεται η 
εξάρτηση από εισαγόμενες κρίσιμες πρώτες ύλες, 
δημιουργούνται νέες, ποιοτικές θέσεις εργασίας 
και σταθερές προϋποθέσεις για επενδύσεις με 
μακροπρόθεσμο ορίζοντα και χαμηλό περιβαλ-
λοντικό αποτύπωμα. Βιομηχανική ανάπτυξη και 
προστασία του περιβάλλοντος προχωρούν μαζί, 
με σχέδιο και αποτελεσματικότητα”.

Πολιτική

Στήριξη της ελληνικής βιομηχανίας Στήριξη της ελληνικής βιομηχανίας 
στην “καθαρή” τεχνολογίαστην “καθαρή” τεχνολογία

Άρχισαν οι αιτήσεις για το πρόγραμμα  Άρχισαν οι αιτήσεις για το πρόγραμμα  
ψηφιακής εκπαίδευσης και ενδυνάμωσης πολιτών ψηφιακής εκπαίδευσης και ενδυνάμωσης πολιτών 

άνω των 65 ετών και ατόμων με αναπηρίαάνω των 65 ετών και ατόμων με αναπηρία
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Φθορές, σπασίματα και μικροβανδαλισμοί σε κυρτούς οδικούς  
καθρέπτες δημιουργούν σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια οδηγών και πεζών

Σε κακή κατάσταση  Σε κακή κατάσταση  
οι καθρέπτες κυκλοφορίαςοι καθρέπτες κυκλοφορίας
Οι κυρτοί καθρέπτες ασφαλείας που το-
ποθετούνται σε διασταυρώσεις, στροφές 
και δρόμους με περιορισμένη ορατότητα 
παρουσιάζουν εκτεταμένες φθορές. 

Σε αρκετές περιπτώσεις οι ανακλαστικές επιφάνειες είναι ρα-
γισμένες, θολωμένες ή ακόμη και σπασμένες, αλλοιώνοντας 
την εικόνα που λαμβάνουν οι οδηγοί.

Παράλληλα, μικροβανδαλισμοί με αυτοκόλλητα και σπρέι κα-
λύπτουν μεγάλο μέρος των κατόπτρων, περιορίζοντας σημαντικά 
τη χρησιμότητά τους. 

Τα συγκεκριμένα προβλήματα καταγράφονται τόσο εντός της 
Ερμούπολης όσο και στα χωριά της Σύρου, σε σημεία όπου η 
ορατότητα είναι ήδη περιορισμένη και η συμβολή των καθρεπτών 
είναι καθοριστική για την αποφυγή ατυχημάτων.

Οι φθορές αυτές αποτελούν κυρίως ζήτημα οδικής ασφάλειας, 
πέρα από την αισθητική εικόνα. Οι αρμόδιες υπηρεσίες οφείλουν 
να μεριμνήσουν άμεσα για τον καθαρισμό, όπου είναι εφικτό, αλλά 
και την αντικατάσταση καθρεπτών, προκειμένου να διασφαλιστεί 
η προστασία οδηγών και πεζών.
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
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Υπό το μηδέν ο πραγματικός τζίροςΥπό το μηδέν ο πραγματικός τζίρος
Το 2025 καταγράφηκε ως 

ακόμη ένα δύσκολο έτος 
για το ελληνικό λιανε-

μπόριο, αποτυπώνοντας ότι η 
ονομαστική αύξηση τζίρου δεν 
μεταφράζεται πλέον σε πραγ-
ματική ανάπτυξη. Η ανάλυση 
του Ινστιτούτου της Ελληνικής 
Συνομοσπονδίας Εμπορίου & 
Επιχειρηματικότητας (ΕΣΕΕ) για 
την εξέλιξη του κύκλου εργασιών 
στα καταστήματα λιανικού εμπο-
ρίου -εκτός τροφίμων, οχημάτων 
και καυσίμων- αποτυπώνει μια 
εικόνα παρατεταμένης πίεσης, 
με έντονες διαφοροποιήσεις ανά 
μέγεθος επιχείρησης και σαφή 
σημάδια στενότητας ρευστότητας 
στην αγορά.

Σε ετήσια βάση, ο κύκλος ερ-
γασιών του λιανικού εμπορίου το 
2025 υποχώρησε κατά 0,4% 
σε πραγματικές τιμές, παρά το 
γεγονός ότι σε ονομαστικούς 
όρους εμφανίζει αύξηση 2% σε 
σύγκριση με το 2024. Πρόκειται, 
σύμφωνα με την έκθεση, για το 
δεύτερο συνεχόμενο έτος πραγ-
ματικής συρρίκνωσης, στοιχείο 
που επιβεβαιώνει ότι η πίεση 
δεν είναι συγκυριακή, αλλά τείνει 
να παγιωθεί. Ιδιαίτερη ανησυ-
χία προκαλεί το γεγονός ότι η 
αύξηση του κύκλου εργασιών 
του 2025, ύψους 545,2 εκατ. 
ευρώ, είναι η χαμηλότερη που 
έχει καταγραφεί από το 2020 
έως σήμερα. Ο συνολικός τζίρος 
του κλάδου διαμορφώθηκε στα 
27,33 δισ. ευρώ, από 26,79 
δισ. ευρώ το 2024, υποδηλώ-
νοντας ότι η ονομαστική άνοδος 
«εξανεμίζεται» από τον πληθω-

ρισμό και το αυξημένο κόστος 
λειτουργίας.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της 
ΕΣΕΕ, Στ. Καφούνης, «ο πραγ-
ματικός τζίρος στο Εμπόριο το 
2025 διαμορφώθηκε υπό το 
μηδέν», τονίζοντας ότι η «ανα-
θέρμανση της αγοράς το 2026 
θα έρθει μόνο με μέτρα στήριξης 
και ελάφρυνσης βαρών.

Διευρύνεται το χάσμα 
μεταξύ μεγάλων  
και ΜμΕ

Η ανάλυση ανά μέγεθος επι-
χείρησης αποκαλύπτει έντονες 
ανισορροπίες:

- Μεγάλες επιχειρήσεις: Κατέ-
γραψαν ενίσχυση πραγματικών 
πωλήσεων +5,6% (ονομαστικά 
+8,2%), απορροφώντας σημα-
ντικό μέρος της συνολικής αύ-
ξησης του τζίρου.

- Μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
(ΜμΕ): Αντιμετώπισαν πτώση 
2,4% σε πραγματικές τιμές, με 
τις ονομαστικές πωλήσεις να 
παραμένουν στάσιμες.

Η εικόνα αυτή, κατά τη ΕΣΕΕ, 
ενισχύει την αίσθηση ότι η αγορά 
λειτουργεί πλέον με «δύο τα-
χύτητες», όπου οι μεγαλύτεροι 
παίκτες εμφανίζουν αντοχές, ενώ 
οι μικρότεροι πιέζονται έντονα.

Στο εσωτερικό των ΜμΕ, οι 
πιέσεις δεν κατανέμονται ομοι-
όμορφα:

- Πολύ μικρές επιχειρήσεις: 
Πτώση πραγματικών πωλήσεων 
2,9% (ονομαστικά -0,4%).

- Μικρές επιχειρήσεις: Η με-
γαλύτερη πίεση, με μείωση τζί-

ρου 3,9% σε πραγματικές τιμές 
(ονομαστικά -1,5%).

- Μεσαίες επιχειρήσεις: Σχετι-
κά καλύτερη εικόνα, με αύξηση 
πραγματικού τζίρου 2,1% (ονο-
μαστικά +4,7%).

Τα στοιχεία, σύμφωνα με την 
ΕΣΕΕ, αναδεικνύουν ότι η βιω-
σιμότητα των μικρών και πολύ 
μικρών επιχειρήσεων δοκιμά-
ζεται εντονότερα, ειδικά σε ένα 
περιβάλλον αυξημένων λειτουρ-
γικών εξόδων και περιορισμένης 
πρόσβασης σε χρηματοδότηση.

Εστιάζοντας, στο τέταρτο τρί-
μηνο του 2025, ο πληθωριστικά 
διορθωμένος κύκλος εργασιών 
παρέμεινε στάσιμος (0,0%) σε 
σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο 
του 2024, ενώ σε ονομαστικούς 
όρους αυξήθηκε κατά 2%. Οι 
μεγάλες επιχειρήσεις εμφάνισαν 
πραγματική αύξηση τζίρου 5,1% 
(ονομαστικά +7,6%), ενώ οι ΜμΕ 
κατέγραψαν απώλειες 1,9% σε 
πραγματικές τιμές (ονομαστικά 
+0,4%). Αναλυτικότερα, χωρίς 
την επίδραση του πληθωρισμού: 
α) Πολύ μικρές επιχειρήσεις: 
-3,4%, β) μικρές επιχειρήσεις: 
-1,7%, γ) Μεσαίες επιχειρήσεις: 
+5,4%. Η αύξηση του κύκλου 
εργασιών στο δ΄ τρίμηνο ανήλθε 
σε 174,93 εκατ. ευρώ, με τον 
συνολικό τζίρο να φθάνει τα 7,62 
δισ. ευρώ, από 7,45 δισ. ευρώ 
το αντίστοιχο τρίμηνο του 2024.

Αδύναμος μεταξύ 
τουρισμού και  
εμπορίου

Παρά την αύξηση 9,4% των 
τουριστικών εισπράξεων, οι 
οποίες το 2025 διαμορφώθηκαν 
στα 23,63 δισ. ευρώ, μόνο ένα 
μικρό μέρος τους κατευθύνθη-
κε στο λιανεμπόριο. Το εύρημα 

αυτό, όπως υποστηρίζει η ΕΣΕΕ, 
επαναφέρει τη συζήτηση για την 
ανάγκη επαναπροσδιορισμού του 
«brand» της Ελλάδας ως προορι-
σμού αγορών και για τη δημιουρ-
γία ισχυρότερων διασυνδέσεων 
μεταξύ εμπορίου, τουρισμού και 
παραγωγικών κλάδων.

Στροφή στο  
φθηνότερο προϊόν

Ενδεικτική των πιέσεων στο 
διαθέσιμο εισόδημα είναι η 
εκρηκτική αύξηση 31,7% στην 
κατηγορία «Λιανικό εμπόριο 
μεταχειρισμένων ειδών σε κα-
ταστήματα». Η τάση αυτή εκλαμ-
βάνεται από την ανάλυση, ως έν-
δειξη αναγκαστικής στροφής των 
καταναλωτών σε φθηνότερες 
λύσεις, περισσότερο από επιλογή 
ανάγκης παρά προτίμησης.

Κλάδοι σε  
αντίθετες διαδρομές

Σε πραγματικές τιμές, τις με-
γαλύτερες αυξήσεις τζίρου το 
2025 κατέγραψαν: α) Αθλητικός 
εξοπλισμός: +5,7%, β) Η/Υ και 
περιφερειακές μονάδες: +5,2%, 
γ) Παιχνίδια: +4,7%, δ) Καλλυ-
ντικά και προϊόντα καλλωπισμού: 
+4,0%, ε) Φωτιστικά, έπιπλα και 
λοιπά είδη: +3,7%.

Αντίθετα, τις μεγαλύτερες 
απώλειες σημείωσαν: α) Τη-
λεπικοινωνιακός εξοπλισμός: 
-10,2%, β) χαλιά, κιλίμια και 
επενδύσεις δαπέδου: -8,7%, 
γ) Εφημερίδες και γραφική ύλη: 
-7,5%.

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η 
εικόνα στην ένδυση και υπόδηση, 
την «καρδιά» του παραδοσιακού 
εμπορίου. Οι πωλήσεις κατέγρα-
ψαν, στην Ένδυση: +0,6% ονο-
μαστικά, αλλά -1,8% σε πραγ-

ματικές τιμές και στην Υπόδηση, 
-3,2% ονομαστικά και -5,6% 
πραγματικά.

«Καμπανάκι» για  
ακάλυπτες επιταγές

Σύμφωνα με την ΕΣΕΕ, η επα-
νεμφάνιση ακάλυπτων επιταγών, 
κυρίως σε κλάδους με χαμηλά 
περιθώρια κέρδους, αποτελεί 
σαφή ένδειξη στενότητας ρευ-
στότητας. Αν και τα μεγέθη δεν 
συγκρίνονται με εκείνα της πε-
ριόδου της μεγάλης κρίσης, η 
επιτάχυνση του φαινομένου τους 
τελευταίους μήνες του 2025 
προκαλεί έντονο προβληματι-
σμό και ενισχύει τα αιτήματα για 
άμεσες ρυθμίσεις οφειλών και 
ελάφρυνση φορολογικών και 
ασφαλιστικών βαρών.

Περιφερειακές  
ανισότητες και  
τοπικές πιέσεις:  
Η εικόνα στην  
Πελοπόννησο

Σε επίπεδο περιφερειών, τις 
ισχυρότερες αυξήσεις τζίρου 
κατέγραψαν η Αττική (+3,6%) 
και τα Ιόνια Νησιά (+3,0%). Στον 
αντίποδα, τις μεγαλύτερες μειώ-
σεις παρουσίασαν Νότιο Αιγαίο 
(-2,4%) και Δυτική Μακεδονία 
(-2,1%).

Στην Πελοπόννησο, σύμφω-
να με στοιχεία που άντλησε ο 
«ΛΤ», ο κύκλος εργασιών στο 
λιανικό εμπόριο -εκτός τροφί-
μων/καυσίμων/οχημάτων- πα-
ρουσίασε οριακή άνοδο 0,8%, 
από 882.987 ευρώ σε 890.017 
ευρώ. Ωστόσο, για το σύνολο 
του λιανικού εμπορίου στην Πε-
ριφέρεια, ο κύκλος εργασιών 
υποχώρησε κατά 0,8%, από 

2.142.154 ευρώ σε 2.125.904 
ευρώ, αποτυπώνοντας τη γενι-
κότερη πίεση στην τοπική αγορά.

«Το 2025 έτος  
συρρίκνωσης για  
το λιανικό εμπόριο»

Σε δήλωσή του για ευρήματα 
της έρευνας, ο πρόεδρος της 
ΕΣΕΕ, Σταύρος Καφούνης, ανέ-
φερε: «Η ανάλυση επιβεβαιώνει, 
δυστυχώς, τις προειδοποιήσεις 
μας ότι το 2025 αποτέλεσε 
έτος συρρίκνωσης για το λια-
νικό εμπόριο σε πραγματικούς 
όρους… Δύο στοιχεία είναι ιδι-
αίτερα ανησυχητικά: α) ότι ακό-
μη και σε ονομαστικές τιμές, 
καταγράφεται στο σύνολο του 
λιανικού εμπορίου η μικρότερη 
αύξηση τζίρου από το 2020 και 
β) ότι σε πραγματικούς όρους 
είναι το δεύτερο συνεχόμενο 
έτος συρρίκνωσης (-0,4%) του 
ισχυρότερου κλάδου και μεγαλύ-
τερου εργοδότη της οικονομίας. 
Η Πολιτεία οφείλει να προβλημα-
τισθεί από το γεγονός ότι τόσο η 
εγχώρια κατανάλωση -λόγω της 
μειωμένης αγοραστικής δύνα-
μης- όσο και οι αυξημένες του-
ριστικές εισπράξεις στρέφονται 
και ενισχύουν κυρίως τον κλάδο 
των τροφίμων. Την ίδια στιγμή, η 
στενότητα στην αγορά επιβεβαι-
ώνεται και από τη σταδιακή αύξη-
ση των κλειστών καταστημάτων 
και των ακάλυπτων επιταγών. Με 
δεδομένο ότι και τους πρώτους 
δύο μήνες του 2026 η εικόνα δεν 
έχει βελτιωθεί, οι αριθμοί πλέον 
“φωνάζουν” για την ανάγκη δικαι-
ότερης αντιμετώπισης του πλέον 
διασυνδεδεμένου, φορολογικά 
και εργασιακά, κλάδου της οικο-
νομίας. Είναι σήμερα απολύτως 
απαραίτητες για την επιβίωση 
χιλιάδων ΜμΕ, ρυθμίσεις που 
θα μειώνουν φορολογικές και 
ασφαλιστικές επιβαρύνσεις, θα 
διευκολύνουν την πρόσβαση στη 
χρηματοδότηση, θα επιβραβεύ-
ουν τους συνεπείς, θα ρυθμίζουν 
τις ληξιπρόθεσμες οφειλές με 
βιώσιμο τρόπο και θα προστα-
τεύουν τον υγιή ανταγωνισμό. 
Προκειμένου το Εμπόριο να 
διαδραματίσει το ρόλο του ως 
καταλύτης και επιταχυντής της 
ανάπτυξης, χρειάζεται νέα χρη-
ματοδοτικά εργαλεία που θα το 
στηρίζουν στον “μαραθώνιο” του 
ψηφιακού του μετασχηματισμού, 
καθώς και επικαιροποιημένες 
πολιτικές που θα το διασυνδέουν 
ολοκληρωμένα με τον τουρισμό, 
την αγροδιατροφή και τη βιομη-
χανία».
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Ημέρα Ζακύνθου

Πολιτική Προστασία: Νέο νομοσχέδιο - “ασπίδα” για Πολιτική Προστασία: Νέο νομοσχέδιο - “ασπίδα” για 
τη Ζάκυνθο - Τι αλλάζει με την μέθοδο “αντιπύρ”τη Ζάκυνθο - Τι αλλάζει με την μέθοδο “αντιπύρ”

Για το νομοσχέδιο του Υπουρ-
γείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας με 

τίτλο «Ενεργή Μάχη» τοποθε-
τήθηκε στο βήμα της Βουλής ο 
Βουλευτής Ζακύνθου Διονύσιος 
Ακτύπης τονίζοντας, μεταξύ άλ-
λων, την ιδιαίτερη σημασία του 
για το νησί μας.

Αναφερόμενος στο νομοθέ-
τημα, ο κ. Ακτύπης αρχικά ση-
μείωσε πως έρχεται «να ανα-
μορφώσει συνολικά το σύστημα 
πρόληψης, ετοιμότητας και από-
κλισης της χώρας μας απέναντι 
στις δασικές πυρκαγιές και σε 
κάθε μορφής φυσική, τεχνολογι-
κή ή ανθρωπογενή καταστροφή».

Ακολούθως ο Βουλευτής 
αναφέρθηκε στα ιδιαίτερα χα-
ρακτηριστικά της Ζακύνθου και 
εξήγησε πως το εν λόγω νομο-
σχέδιο πρόκειται να μας θωρα-
κίσει απέναντι στα δεδομένα της 
κλιματικής κρίσης. «Μιλώ ως 
Βουλευτής της Ζακύνθου αλλά 
και ως άνθρωπος που έχει ζήσει 
από κοντά τον φόβο της φωτιάς 
να πλησιάζει κατοικημένες περιο-
χές, να απειλεί δασικές εκτάσεις 
ανεκτίμητης οικολογικής αξίας 
και να θέτει σε κίνδυνο τον τουρι-
σμό, την οικονομία και το μέλλον 
του νησιού μας. Η Ζάκυνθος δεν 
είναι απλώς ένας δημοφιλής του-
ριστικός προορισμός. Είναι ένας 
τόπος με πλούσιο δασικό πλούτο, 
με ιδιαίτερα οικοσυστήματα, με 
περιοχές Natura, με αγροτικές 
καλλιέργειες και με οικισμούς 
που πολλές φορές βρίσκονται 
δίπλα σε δασικές εκτάσεις. Κάθε 
καλοκαίρι κάτοικοι και επαγγελ-
ματίες του νησιού αγωνιούν και 
μαζί τους αγωνιούμε και εμείς. 
Το παρόν νομοσχέδιο έρχεται 
να ενισχύσει ουσιαστικά το 
πλαίσιο που θεσπίστηκε με το 
νόμο 4662/2020, να διορθώσει 
αστοχίες, να προσθέσει εργαλεία 
και να προσαρμοστεί στα νέα δε-
δομένα της κλιματικής κρίσης. 
Δεν ζούμε πλέον σε συνθήκες 
κανονικότητας. Οι πυρκαγιές 
είναι πιο συχνές, πιο έντονες 
και πιο απρόβλεπτες. Άρα, και 
το κράτος οφείλει να είναι πιο 
έτοιμο, πιο συντονισμένο και πιο 
τεχνολογικά θωρακισμένο».

Ενισχύεται η πρόληψη
Ο κ. Ακτύπης εστίασε την προ-

σοχή του σε τρία σημεία, που, 
όπως διευκρίνισε, αφορούν και 
τη Ζάκυνθο. Ειδικότερα για την 
πρόληψη, τόνισε: «το νομοσχέδιο 

ενισχύει τις δράσεις προληπτικού 
καθαρισμού, τον έλεγχο επικιν-
δυνότητας, την υποχρέωση συ-
ντονισμού μεταξύ δήμων, περι-
φέρειας και κεντρικού κράτους. 
Για ένα νησί, όπως η Ζάκυνθος, 
που το ανάγλυφο είναι ιδιαίτερο 
και η πρόσβαση σε ορισμένες 
δασικές περιοχές δύσκολη, η 
πρόληψη είναι το παν. Δεν μπο-
ρούμε να περιμένουμε τον πρώτο 
καπνό για να κινητοποιηθούμε. 
Οφείλουμε να έχουμε χαρτογρα-
φήσει τις ζώνεις υψηλού κινδύ-
νου, να έχουμε καθαρίσει, να 
έχουμε εκπαιδεύσει, να έχουμε 
προειδοποιήσει».

Αναβαθμίζεται  
η επιχειρησιακή  
ικανότητα

Παράλληλα έκανε λόγο για 
ενίσχυση της επιχειρησιακής 
ικανότητας, σημειώνοντας πως 
«η αναβάθμιση της Πυροσβεστι-
κής Ακαδημίας και η ενίσχυση 
της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης 
Εγκλημάτων Εμπρησμού δεν 
είναι θεωρητικές διακηρύξεις. 
Είναι ουσιαστικά βήματα. Στη 
Ζάκυνθο έχουμε βιώσει περι-
στατικά όπου υπήρξαν ενδείξεις 
εμπρησμών. Η Πολιτεία οφείλει 
να διερευνά, να εντοπίζει, να 
τιμωρεί. Το μήνυμα πρέπει να 
είναι σαφές: κανείς δεν παίζει 
με το φυσικό περιβάλλον και την 
ασφάλεια των πολιτών».

Δυνατότητα χρήσης  
της μεθόδου αντιπύρ

Στα θετικά του νομοσχεδίου, 
ο κ. Ακτύπης συμπεριέλαβε, 
επίσης, και τη δυνατότητα χρή-
σης αντιπύρ. «Το νομοσχέδιο 
θεσμοθετεί ρητά την δυνατότητα 
χρήσης του αντιπύρ ως οργανω-
μένου επιχειρησιακού μέσου. Το 
αντιπύρ όταν χρησιμοποιείται με 
επιστημονικά κριτήρια και από εκ-
παιδευμένες δυνάμεις μπορεί να 
αποτελέσει καθοριστικό εργαλείο 
περιορισμού μιας ανεξέλεγκτης 
πυρκαγιάς. Μέχρι σήμερα η 
εφαρμογή του δεν γινόταν για το 
λόγο ότι θεωρούταν παράνομο. 
Με το παρόν νομοσχέδιο μπαί-
νουν σαφείς κανόνες, ευθύνες 
και διαδικασίες. Για νησιωτικές 
περιοχές, όπως η Ζάκυνθος, 
όπου ο χρόνος αντίδρασης εί-
ναι κρίσιμος και οι δυνατότητες 
ενίσχυσης από την ηπειρωτική 
χώρα έχουν γεωγραφικούς 
περιορισμούς, η θεσμική κατο-

χύρωσή του είναι ένα πολύτιμο 
εργαλείο».

Ο κ. Ακτύπης αναφέρθηκε, 
επιπρόσθετα, στην κριτική που 
η αντιπολίτευση ασκεί για το 
νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας υπογραμμίζοντας 
πως «η εύκολη κριτική δεν σβή-
νει φωτιές. Η καταγγελία από 
το βήμα δεν καθαρίζει δάση. Η 
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρα-
τίας έχει επενδύσει συστημα-
τικά στην Πολιτική Προστασία. 
Έχει αυξήσει τον αριθμό των 
πυροσβεστών, έχει ενισχύσει 
τον εξοπλισμό, έχει αξιοποιή-
σει ευρωπαϊκούς πόρους, έχει 
δημιουργήσει ένα αυτόνομο 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης». 
Σε επόμενο σημείο του λόγου 
του ο Βουλευτής Ζακύνθου 
υποστήριξε πως η αντιπολίτευση 
αναφέρεται σε τραγικά γεγονότα 
του παρελθόντος επιλέγοντας να 
τα χρησιμοποιεί «ως εργαλείο 
μικροπολιτικής».

«Η προστασία του περιβάλλο-
ντος είναι ταυτόχρονα προστασία 
της οικονομίας μας»

Επιπρόσθετα ο κ. Ακτύπης 
αναφερόμενος στην περίπτωση 
της Ζακύνθου, υποστήριξε πως 
η προστασία του περιβάλλοντος 
συνιστά και προστασία της οι-
κονομίας. «Γνωρίζουμε καλά τι 
σημαίνει να απειλείται τουριστική 
περίοδος από πυρκαγιές. Στη Ζά-
κυνθο το έχουμε βιώσει. Γνωρί-
ζουμε τι σημαίνει να ανησυχούν 
οι επισκέπτες, να διακινούνται 
εικόνες στα διεθνή μέσα, να 
πλήττεται η εικόνα του νησιού. 
Η προστασία του περιβάλλοντος 
είναι ταυτόχρονα προστασία της 
οικονομίας μας. Κάθε δέντρο που 

σώζεται, κάθε δασική έκταση που 
διαφυλάσσεται είναι επένδυση 
στο μέλλον».

Συντονισμός δράσεων  
Αυτοδιοίκησης  
και κράτους

Στην ομιλία του ο Βουλευτής, 
επίσης, εστίασε στο πλαίσιο 
συνεργασίας μεταξύ Αυτοδιοί-
κησης και Κυβέρνησης, το οποίο 
προωθείται μέσω του παρόντος 
νομοσχεδίου. «Το νομοσχέδιο 
βελτιώνει το πλαίσιο συντονι-
σμού με τους δήμους και τις πε-
ριφέρειες τροποποιώντας, μετα-
ξύ άλλων, διατάξεις του νόμου 
4555/2018. Δεν μπορούμε να 
έχουμε ένα κεντρικό κράτος που 
σχεδιάζει και μια Τοπική Αυτοδι-
οίκηση που απλώς παρακολου-
θεί. Χρειαζόμαστε κοινό σχέδιο, 
κοινή ευθύνη, κοινή δράση», είπε 
ο κ. Ακτύπης.

Η Πολιτική Προστασία  
ως συλλογική ευθύνη

Ο ίδιος τόνισε ακόμα πως η 
ευθύνη για την προστασία του 
περιβάλλοντος είναι συλλογική 
και αναφέρθηκε σε υποχρεώσεις 
από την πλευρά των πολιτών. «Το 
παρόν νομοσχέδιο ενισχύει την 
πρόληψη, από την εκπαίδευση 
μέχρι την χαρτογράφηση κινδύ-
νων, από την τεχνολογική υπο-
στήριξη μέχρι την οργανωμένη 
χρήση του αντιπύρ. Δεν υπάρ-
χει σοβαρή Πολιτική Προστασία 
χωρίς σαφείς κανόνες, χωρίς 
ευθύνες, χωρίς λογοδοσία. Και 
ναι, υπάρχουν και υποχρεώσεις 
για τους πολίτες, διότι η Πολιτική 
Προστασία δεν είναι υπόθεση μό-
νο του κράτους. Είναι συλλογική 

ευθύνη. Όταν ο ιδιοκτήτης ενός 
οικοπέδου δεν το καθαρίζει , όταν 
αγνοεί τις προειδοποιήσεις δεν 
θέτει σε κίνδυνο μόνο τη δική του 
περιουσία. Θέτει σε κίνδυνο τον 
γείτονά του, τον πυροσβέστη, το 
δάσος. Η ευθύνη δεν είναι τιμω-
ρία. Είναι όρος συνύπαρξης».

Βήματα προς  
την ουσιαστική  
νησιωτική πολιτική

Απευθυνόμενος ιδιαίτερα 
στους Ζακυνθινούς, ο Βουλευ-
τής σημείωσε: «κλείνοντας θέλω 
να απευθυνθώ ιδιαίτερα στους 
συμπολίτες μου στη Ζάκυνθο. Η 
Πολιτεία οφείλει να είναι παρού-
σα και με το παρόν νομοσχέδιο 
κάνει ένα σημαντικό βήμα προς 
αυτή την κατεύθυνση. Ενισχύ-
ει τα εργαλεία μας, οργανώνει 
καλύτερα τις δυνάμεις μας, θε-
σμοθετεί σύγχρονες πρακτικές, 
επενδύει στην εκπαίδευση και 
στην αποτίμηση. Δεν υπάρχει 
μηδενικός κίνδυνος. Υπάρχει, 
όμως, καλύτερη προετοιμασία, 
υπάρχει καλύτερος συντονισμός, 
υπάρχει πολιτική βούληση. Η Νέα 
Δημοκρατία δεν κρύβεται πίσω 
από τις δυσκολίες. Αναλαμ-
βάνει την ευθύνη, διορθώνει, 

προχωρά. Κάνουμε ακόμα ένα 
βήμα για μια Ελλάδα ακόμα πιο 
ασφαλή, για μια Ζάκυνθο πιο 
προστατευμένη, για ένα μέλλον 
όπου η κλιματική κρίση δεν θα 
μας βρίσκει απροετοίμαστους…
Για εμάς , στα νησιά, η Πολιτική 
Προστασία δεν είναι θεωρητικό 
σχήμα. Είναι καθημερινή αγωνία. 
Σε ένα νησιωτικό χώρο όπου η 
πρόσβαση ενίσχυσης εξαρτά-
ται από καιρικές συνθήκες και 
χρόνο μετακίνησης και όπου ο 
πληθυσμός πολλαπλασιάζεται 
τους θερινούς μήνες , η πρό-
ληψη δεν είναι επιλογή. Είναι 
αναγκαιότητα», εξήγησε, ενώ 
καταλήγοντας επεσήμανε πως το 
παρόν νομοσχέδιο ενισχύσει τη 
νησιωτική πολιτικής: « το παρόν 
νομοσχέδιο δεν αντιμετωπίζει τα 
νησιά ως ειδική περίπτωση. Τα 
εντάσσει σε ένα ενιαίο ισχυρό 
σύστημα που λειτουργεί παντού, 
από την ηπειρωτική Ελλάδα μέχρι 
το πιο απομακρυσμένο νησί. Αυ-
τό είναι η ουσιαστική νησιωτική 
πολιτική. Η ισότιμη ασφάλεια για 
κάθε πολίτη όπου και αν ζει. Με 
αυτό το νομοθέτημα στέλνουμε 
ένα καθαρό μήνυμα: κανένας 
τόπος δεν είναι στην περιφέρεια 
της προστασίας, κανένας τόπος 
δεν είναι δεύτερης κατηγορίας 
στην ασφάλεια».
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Κοινωνική πρωτοβουλία στην Τήνο για την ενίσχυση  
της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας με διαφάνεια και ενεργή συμμετοχή των πολιτών

From Tinos to Tinos: Ένα project From Tinos to Tinos: Ένα project 
προσφοράς για την υγεία στο νησίπροσφοράς για την υγεία στο νησί
Ε. Κουτή: "Είμαστε μια ομάδα ανθρώπων με διάθεση και ενέργεια, που διερευνήσαμε τις ανάγκες σε συνεργασία με την τοπική κοινωνία"Ε. Κουτή: "Είμαστε μια ομάδα ανθρώπων με διάθεση και ενέργεια, που διερευνήσαμε τις ανάγκες σε συνεργασία με την τοπική κοινωνία"

Μια νέα μη κερδοσκοπική πρω-
τοβουλία με επίκεντρο την υγεία 
και την κοινωνική προσφορά 
κάνει την εμφάνισή της στην Τήνο. 
Πρόκειται για το From Tinos to 
Tinos (T2T) που δημιουργήθηκε 
με αποκλειστικό σκοπό τη στήρι-
ξη της πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας και της τοπικής υγειονο-
μικής υποδομής, συμβάλλοντας 
ουσιαστικά στην ασφάλεια τόσο 
των μόνιμων κατοίκων, όσο και 
των επισκεπτών του νησιού.

Η ιδέα ανήκει στον Παναγιώτη Ανδρεάδη, ο 
οποίος διατηρεί ισχυρούς και μακροχρό-
νιους δεσμούς με την Τήνο, καθώς την 

επισκέπτεται ανελλιπώς για 25 χρόνια, ενώ το 
τελευταίο χρονικό διάστημα  δραστηριοποιείται 
επαγγελματικά στον κλάδο του τουρισμού. Μέσα 
από αυτή τη σχέση με το νησί, προέκυψε η ανάγκη 
για μια οργανωμένη, στοχευμένη και πρακτική 
παρέμβαση στον τομέα της υγείας.

Στόχος της πρωτοβουλίας είναι, μέσω της 
εξασφάλισης πόρων και δωρεών από κατοίκους 
και επισκέπτες, να ενισχυθεί αρχικά το αίσθημα 
της ασφάλειας των πολιτών αναφορικά με τις 
αεροδιακομιδές, με την υπογραφή ασφαλιστήρι-
ου συμβολαίου για έκτακτα περιστατικά, αλλά εν 
συνεχεία και η αγορά ιατρικού υπερήχου, που θα 
ενισχύσει σημαντικά τη διαγνωστική δυνατότητα 
της πρωτοβάθμιας περίθαλψης.

Ε. Κουτή: "Να περάσουμε το  
μήνυμα ότι οι μόνιμοι κάτοικοι,  
οι επισκέπτες και όσοι  
δραστηριοποιούνται στο νησί 
μπορούν όλοι μαζί να συμβάλουν 
ώστε να γίνει η Τήνος καλύτερη"

Η Ειρήνη Κουτή, υπεύθυνη Επικοινωνίας και 
Δημοσίων Σχέσεων του T2T, μίλησε στην "Κοι-
νή Γνώμη" για τη φιλοσοφία και τον κοινωνικό 
αντίκτυπο της πρωτοβουλίας From Tinos to Tinos. 

Επίσης, αναφέρθηκε στη σημασία της διαφά-
νειας και της ενεργής συμμετοχής των πολιτών, 
καθώς και στον τρόπο με τον οποίο η επικοινω-
νιακή στρατηγική στοχεύει να ευαισθητοποιήσει 
κατοίκους και επισκέπτες γύρω από τις ανάγκες 
της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Παράλληλα, 
τόνισε ότι η επιτυχία του εγχειρήματος βασίζεται 
στη συλλογική κινητοποίηση και στη δύναμη της 
κοινότητας.

•	 Ποιο είναι το βασικό μήνυμα που θέλει να 
περάσει το T2T μέσα από την επικοινωνιακή 
του στρατηγική;
"Ο βασικός μας στόχος είναι να ενεργοποιήσου-

με την τοπική κοινωνία, αλλά και όσους αγαπούν 
την Τήνο χωρίς να είναι μόνιμοι κάτοικοι. Δεν θέλα-
με απλώς να μαζέψουμε έναν στενό κύκλο φίλων 
και να ζητήσουμε δωρεές. Θέλαμε να εμπλέξουμε 
όσο το δυνατόν περισσότερους ανθρώπους και 
να περάσουμε το μήνυμα ότι οι μόνιμοι κάτοικοι, 
οι επισκέπτες και όσοι δραστηριοποιούνται στο 
νησί μπορούν όλοι μαζί να συμβάλουν ώστε να 
γίνει η Τήνος καλύτερη. Τα νησιά δεν πρέπει να 
τα θυμόμαστε μόνο το καλοκαίρι, όταν περνάμε 
όμορφα στις διακοπές. Η ευθύνη μας απέναντί 
τους είναι διαρκής.

Είμαστε μια ομάδα ανθρώπων με διάθεση και 
ενέργεια, που διερευνήσαμε τις ανάγκες σε συνερ-
γασία με την τοπική κοινωνία και αποφασίσαμε να 
δώσουμε ένα καλό παράδειγμα. Ένα παράδειγμα 
που, αν πετύχει, θα μπορούσε να εφαρμοστεί και 
σε άλλα νησιά".

•	 Πόσο σημαντική είναι η διαφάνεια και η 
δημόσια ενημέρωση σε μια κοινωνική πρω-
τοβουλία;
"Είναι απολύτως κρίσιμη. Γνωρίζουμε ότι υπάρ-

χει καχυποψία γύρω από τέτοιου είδους εγχειρή-

ματα και γι’ αυτό από την πρώτη στιγμή κινηθήκαμε 
με απόλυτη διαφάνεια. Δημιουργήσαμε ιστοσελίδα 
και σελίδες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, επι-
κοινωνήσαμε με όλους τους αρμόδιους θεσμικούς 
φορείς, φροντίσαμε για όλες τις απαραίτητες άδειες 
και ήμασταν σε συνεχή συνεννόηση με τις τοπικές 
αρχές.

Με τη στήριξη και τις συμβουλές του Δήμου 
διαμορφώσαμε τον σκοπό μας με όσο το δυνατόν 
μεγαλύτερη σαφήνεια. Έχουμε ορίσει συγκεκρι-
μένους και μετρήσιμους στόχους, ώστε να είναι 
ξεκάθαρο τι επιδιώκουμε και πού κατευθύνεται 
κάθε προσφορά. Θέλαμε να μην αφήσουμε κανένα 
περιθώριο παρερμηνείας ή δεύτερης σκέψης".

•	 Ποιες είναι οι μεγαλύτερες προκλήσεις και 
πώς σκοπεύετε να κινητοποιήσετε περισ-
σότερο κόσμο;
"Η μεγαλύτερη πρόκληση είναι ακριβώς αυ-

τή η καχυποψία. Στην Ελλάδα η κουλτούρα της 
ενεργής κοινωνίας των πολιτών δεν είναι τόσο 
ανεπτυγμένη όσο σε άλλες χώρες, ενώ έχουν 
υπάρξει και αρνητικά παραδείγματα που κάνουν 
τον κόσμο επιφυλακτικό.

Ο δικός μας στόχος είναι να χρησιμοποιήσουμε 
τη δημοσιότητα με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο. Δημο-
σιοποιούμε όλους τους δωρητές, είτε πρόκειται για 
χρηματική ενίσχυση, είτε για εθελοντική εργασία, 
είτε για προσφορά προϊόντων και υπηρεσιών. 
Υπάρχουν τοπικοί παραγωγοί που προσφέρουν 
πρώτες ύλες για την καντίνα και όλα αυτά ανα-
φέρονται δημόσια.

Θέλουμε ο καθένας που συμμετέχει να αισθάνε-
ται ότι είναι μέρος μιας συλλογικής προσπάθειας 
με καθαρό σκοπό και μετρήσιμο αποτέλεσμα. Μόνο 
έτσι μπορεί να χτιστεί εμπιστοσύνη και να δημι-
ουργηθεί μια πρωτοβουλία που θα έχει διάρκεια 
και ουσιαστικό αντίκτυπο".

Στόχος και φιλοσοφία  
του εγχειρήματος

Αποκλειστικός στόχος του From Tinos to Tinos 
είναι να συμβάλει, με συγκεκριμένους και μετρή-
σιμους τρόπους, στη στήριξη της πρωτοβάθμιας 
περίθαλψης. Οι ανάγκες που καλείται να καλύψει 
το project έχουν διερευνηθεί σε βάθος και σε 
συνεργασία με την τοπική κοινωνία και τους αρ-
μόδιους φορείς, οι οποίοι υπέδειξαν τις άμεσες 
και έμμεσες προτεραιότητες.

Η φιλοσοφία του T2T βασίζεται στη συλλο-
γικότητα, τη διαφάνεια και τη σαφή στόχευση: 
κάθε ποσό που συγκεντρώνεται αντιστοιχεί σε 
ένα συγκεκριμένο αποτέλεσμα, με άμεσο όφελος 
για το νησί.

Η καντίνα ως μοχλός συμμετοχής
Ένας από τους πιο ιδιαίτερους πυλώνες της 

πρωτοβουλίας είναι η δημιουργία μιας καντίνας, 

η οποία λειτουργεί ως εργαλείο κινητοποίησης και 
ευαισθητοποίησης. Στόχος της δεν είναι μόνο η 
συγκέντρωση πόρων, αλλά και η ενεργοποίηση 
της τοπικής κοινωνίας.

Μέσα από τη λειτουργία της καντίνας επιδιώ-
κεται η συμμετοχή όσο το δυνατόν περισσότερων 
ανθρώπων, είτε μέσω εθελοντικής εργασίας, είτε 
μέσω προσφοράς προϊόντων και υπηρεσιών. Η 
περίοδος λειτουργίας της έχει οριστεί από τις 18 
Ιουλίου έως τις 18 Αυγούστου, χρονικό διάστημα 
κατά το οποίο η Τήνος δέχεται αυξημένο αριθμό 
επισκεπτών.

Κλιμακωτός  
και μετρήσιμος στόχος

Το project έχει θέσει έναν κλιμακωτό στόχο χρη-
ματοδότησης, ώστε κάθε επίπεδο συγκέντρωσης 
πόρων να οδηγεί σε απτό αποτέλεσμα.

Στις 20.000 ευρώ προβλέπεται η εξασφά-
λιση ασφαλιστηρίου συμβολαίου αεροκομιδής 
έκτακτων περιστατικών, ενισχύοντας το αίσθημα 
ασφάλειας σε περιπτώσεις σοβαρών επειγόντων 
περιστατικών.

Στις 40.000 ευρώ ο στόχος είναι η αγορά ια-
τρικού υπερήχου, που θα ενισχύσει σημαντικά 
τη διαγνωστική δυνατότητα της πρωτοβάθμιας 
περίθαλψης στο νησί.

Στις 60.000 ευρώ καλύπτονται και οι δύο παρα-
πάνω ανάγκες, προσφέροντας μια ολοκληρωμένη 
ενίσχυση της τοπικής υγειονομικής υποδομής.

Η κλιμακωτή αυτή προσέγγιση επιτρέπει τη 
σταδιακή υλοποίηση στόχων, χωρίς να απαιτεί-
ται η αναμονή για την πλήρη συγκέντρωση του 
ανώτατου ποσού.

Τρόποι συμμετοχής και διαφάνεια
Η συμβολή στο From Tinos to Tinos μπορεί 

να γίνει με διάφορους τρόπους. Προβλέπεται η 
δυνατότητα άμεσης χρηματικής δωρεάς, αλλά 
και συμμετοχής στην κάλυψη των καθημερινών 
λειτουργικών αναγκών της καντίνας. Παράλληλα, 
ιδιώτες και επιχειρήσεις μπορούν να προσφέρουν 
προϊόντα, πρώτες ύλες ή υπηρεσίες που θα αξιο-
ποιηθούν για τη λειτουργία της.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη διαφάνεια, καθώς 
τα στοιχεία όλων των υποστηρικτών θα δημοσι-
εύονται, διασφαλίζοντας ανοιχτή και ξεκάθαρη 
ενημέρωση για κάθε μορφή στήριξης.

Περισσότερες πληροφορίες
Ιστοσελίδα: https://t2t.social/
Instagram: @t2tcanteen
Επικοινωνία

• Ειρήνη Κουτή | Υπεύθυνη Επικοινωνίας και Δη-
μοσίων Σχέσεων T2T, 6970672688
• Παναγιώτης Ανδρεάδης | Ιδρυτής T2T, 
6976596001
• Γενικό email επικοινωνίας: tinos2tinos@gmail.
com
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Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων - Συλλόγων Ατόμων  
με Σακχαρώδη Διαβήτη, Χρήστος Δαραμήλας μιλάει στην “Κοινή Γνώμη”

Βασικά στοιχεία η πρόληψη Βασικά στοιχεία η πρόληψη 
και η έγκαιρη διάγνωσηκαι η έγκαιρη διάγνωση

Με αφορμή τις διήμερες δράσεις που θα πραγματοποιήσει  Με αφορμή τις διήμερες δράσεις που θα πραγματοποιήσει  
η Ομοσπονδία στη Σαντορίνη, με θέμα “Ημέρες ευαισθητοποίησης για τον Σακχαρώδη Διαβήτη”η Ομοσπονδία στη Σαντορίνη, με θέμα “Ημέρες ευαισθητοποίησης για τον Σακχαρώδη Διαβήτη”

Διήμερες δράσεις με θέμα “Ημέ-
ρες ευαισθητοποίησης για τον 
Σακχαρώδη Διαβήτη”, θα πραγμα-
τοποιήσει, σε συνεργασία με τον 
Δήμο Θήρας, την Παρασκευή και 
το Σάββατο, 27 και 28 Φεβρουα-
ρίου στη Σαντορίνη, η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Σωματείων – Συλ-
λόγων Ατόμων με Σακχαρώδη 
Διαβήτη (Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ). 

Στόχος της πρωτοβουλίας είναι η έγκυρη 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του πληθυ-
σμού, η ανάδειξη της σημασίας της πρόληψης 

και η βελτίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων 
που ζουν με σακχαρώδη διαβήτη. Το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει ενημερωτικές δράσεις σε σχολικές 
μονάδες, δωρεάν μετρήσεις γλυκόζης και ανοιχτή 
ημερίδα με τη συμμετοχή εξειδικευμένων επιστη-
μόνων υγείας.

Σχετικά με την συγκεκριμένη πρωτοβουλία, ο 
πρόεδρος της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ, Χρήστος Δαρα-
μήλας δήλωσε ότι “η ενημέρωση αρχίζει από τα 
σχολεία και φτάνει σε κάθε γωνιά της Ελλάδας. 
Με τη δράση μας στη Σαντορίνη, επιδιώκουμε να 
ευαισθητοποιήσουμε τη νέα γενιά για τη σημασία 
της σωστής διατροφής και να προσφέρουμε στην 
τοπική κοινωνία πρόσβαση στις νέες τεχνολογίες, 
προετοιμάζοντας το “αύριο” της θεραπείας”.

Παράλληλα, επεσήμανε ότι επόμενο βήμα είναι 
η ενεργοποίηση της τοπικής κοινωνίας των Κυκλά-
δων, με στόχο την ανάπτυξη παροχής βοήθειας και 
γνώσης στους κατοίκους των νησιών. 

“Ο σαγχαρώδης διαβήτης αφορά 
περισσότερους από 1.300.000 
επίσημα καταγεγραμμένους  
ανθρώπους της χώρας”

“Οι εκδηλώσεις γίνονται στο πλαίσιο της 
εξωστρέφειας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Σωματείων - Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη 
Διαβήτη, σε πανελλήνιο επίπεδο. Προς αυτή την 
κατεύθυνση αρχίσαμε από μία συνάντηση που 
έγινε στη Λευκάδα, κατεβαίνουμε στις Κυκλάδες 
και συγκεκριμένα στη Σαντορίνη, ενώ επόμενος 
σταθμός θα είναι το Βόρειο Αιγαίο, όπου σε συνερ-
γασία με το αντίστοιχο εκεί Σύλλογο, θα κάνουμε 
εκδηλώσεις σε Μυτιλήνη, Σάμο και Ικαρία”, δήλωσε 
ο κ. Δαραμήλας.

Επικεντρώνοντας στις δράσεις που θα λάβουν 
χώρα το επόμενο διήμερο στη Σαντορίνη, έκανε 
γνωστό ότι αυτές έχουν στο επίκεντρο την ενη-
μέρωση και την εκπαίδευση των μαθητών της 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
του νησιού, πάνω σε θέματα που έχουν να κάνουν 
με την υγιεινή διατροφή, αλλά και την παρουσία 
παιδιών που πάσχουν από σακχαρώδη διαβήτη 
στο σχολείο, επισημαίνοντας ότι παράλληλα στο 
επίκεντρο μπαίνουν και οι εκείνοι της μεγαλύ-
τερης ηλικίας, με δωρεάν μετρήσεις, αλλά και 
με ενημέρωση γι’ αυτή αυτήν την πάθηση, που 
αφορά περισσότερους από 1.300.000 επίσημα 
καταγεγραμμένους ανθρώπους της χώρας. 

Στην ερώτηση για τη σημαντικότητα της ενη-
μέρωσης, αλλά και της πρόληψης, ο πρόεδρος 
της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ, τόνισε χαρακτηριστικά ότι 
“είναι δύο πολύ βασικοί παράγοντες, καθώς ο 
σακχαρώδης διαβήτης τύπου 2 που απασχολεί 
στη χώρας μας περισσότερους από 1.200.000 
πολίτες, δεν πονάει όταν εμφανίζεται, ενώ ένα 
δεύτερο και σημαντικό στοιχείο είναι ότι προκαλεί 
επιπλοκές που είναι επιζήμιες για την υγεία του 
ανθρώπου, που μπορεί να του αφαιρέσουν και 
την ίδια του ζωή. Άρα, αν δεν φροντίσουμε να 
προλάβουμε και να παρέμβουμε νωρίς, είτε με 
την υγιεινή διατροφή, είτε με την άσκηση, είτε και 
με την ταυτόχρονη λήψη φαρμακευτικής αγωγής, 
υπάρχει κίνδυνος αυτός που άνθρωπος που νοσεί, 
να αντιμετωπίσει ακόμη μεγαλύτερες επιπλοκές, 
όπως καρδιοαγγειακά και οφθαλμολογικά προ-
βλήματα, αλλά και άλλα, καθώς ο διαβήτης δεν 
αφήνει κανένα όργανο που δεν θα επηρεάσει”.

Στην επισήμανση για το ποιες είναι εκείνες οι 
συμβουλές που θα έδινε σε έναν πολίτη που δεν 
πάσχει σήμερα από σακχαρώδη διαβήτη, αλλά που 
θα πρέπει να έχει ως κύριο ζητούμενο την πρόληψη, 
ο Δαραμήλας υπογράμμισε ότι “οι απαραίτητοι 
έλεγχοι που πρέπει να κάνει ένας άνθρωπος άνω 
των 40 ετών σε σχέση με αυτή την πάθηση είναι η 
βασική μέτρηση γλυκόζης αίματος, ώστε να γνω-

ρίζει που βρίσκονται οι τιμές. Υπάρχει η καμπύλη 
γλυκόζης που δίνεται από γιατρό εφόσον όντως 
κρίνει ότι βρίσκεται στο στάδιο του διαβήτη και 
τέλος το επόμενο βήμα είναι να μπει σε μία ειδική 
διαδικασία από την ομάδα που υποστηρίζει ένα 
άτομο με σακχαρώδη διαβήτη. Η ετήσια επανάληψη 
των εξετάσεων κρίνεται αναγκαία”.

Τέλος, κλείνοντας, επεσήμανε ότι βασικός στό-
χος της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ., είναι η ενεργοποίηση της 
τοπικής κοινωνίας των Κυκλάδων, με στόχο την 
ανάπτυξη παροχής βοήθειας και γνώσης στους 
κατοίκους των νησιών. 

Το πρόγραμμα των δράσεων
Το πρόγραμμα των δράσεων του διημέρου θα 

αρχίσει αύριο Παρασκευή, με τις ενημερωτικές 
επισκέψεις σε σχολεία της Σαντορίνης. 

Συγκεκριμένα, το κλιμάκιο της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.
ΔΙΑ. θα επισκεφθεί τα Δημοτικά Σχολεία Φηρών 
και Μεσαριάς-Βόθωνα, καθώς και το Γυμνάσιο 
Εμπορείου, όπου θα πραγματοποιήσει ομιλίες 
πάνω σε θέματα που έχουν να κάνουν με την 

πρόληψη της παχυσαρκίας και τη σημασία του 
σωστού πρωινού, την καθημερινότητα ενός φίλου 
με διαβήτη στην τάξη και τον ρόλο του σχολικού 
νοσηλευτή στη διαχείριση του διαβήτη εντός της 
σχολικής μονάδας. 

Εκτός από την ενημέρωση, στους μαθητές διανε-
μηθεί επίσης το εκπαιδευτικό έντυπο “Μαθαίνω για 
τον Διαβήτη” και εκπαιδευτικό διαδραστικό παιχνίδι.

Οι δράσεις θα συνεχιστούν και το Σάββατο 28 
Φεβρουαρίου, όπου από τις 10 το πρωί έως και τη 
1 το μεσημέρι, στην κεντρική πλατεία των Φηρών, 
ομάδα εκπροσώπων της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. και νο-
σηλευτικό προσωπικό του Γενικού Νοσοκομείου 
Θήρας, θα πραγματοποιούν δωρεάν μετρήσεις 
γλυκόζης αίματος και θα παρέχουν συμβουλές 
πρόληψης στους πολίτες.

Την ίδια ημέρα, από τις 5 και μισή το απόγευμα, 
έως και τις 8 το βράδυ, θα υπάρξει η κορύφωση 
της δράσης, όπου στο εντευκτήριο της Εστίας 
Πύργου Καλλίστης, θα διεξαχθεί η επιστημονική 
ημερίδα “Σακχαρώδης Διαβήτης: Από το χθες 
έως το αύριο”, κατά την οποία θα θα συζητηθούν 
θέματα, όπως “Σακχαρώδης Διαβήτης: Τι είναι και 
τι προκαλεί”, “Οι νεότερες εξελίξεις στα μεταβο-
λικά νοσήματα: Σακχαρώδης Διαβήτης τύπου 1 κ 
2 και Παχυσαρκία”, “Η νοσηλευτική εκπαίδευση 
στη χρήση ιατροτεχνολογικών προϊόντων (Ι/Π)”, 
“Σακχαρώδης Διαβήτης: από τον περιορισμό στην 
εξατομίκευση” και η “Νομοθεσία του Διαβήτη σή-
μερα”.

Ομιλητές θα είναι ο Χρήστος Δαραμήλας, PhD, 
MSc , Βιολόγος – Φαρμακολόγος, Πρόεδρος της 
Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ., ο Ευάγγελος Φουστέρης, Ειδικός 
Παθολόγος – Διαβητολόγος, Διδάκτωρ Ιατρικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, η Σμαραγδή 
Μπουλαζέρη, MSc, Ειδικευμένη Νοσηλεύτρια στον 
Διαβήτη, με εξειδίκευση στα συστήματα συνεχούς 
καταγραφής γλυκόζης (CGM) και στις αντλίες ιν-
σουλίνης, η Ελευθερία Χάλαρη, Διαιτολόγος – Δι-
ατροφολόγος και τέλος η Χριστίνα Ντάφη, Νομική 
Σύμβουλος Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Με χρηματοδότηση 123.356,96 ευρώ προχωράει ο Δήμος Σερίφου  
σε εγκατάσταση εξοπλισμού προσβασιμότητας σε δύο οργανωμένες παραλίες

Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις για Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις για 
ΑμεΑ σε Λειβαδάκια και ΚουταλάΑμεΑ σε Λειβαδάκια και Κουταλά

Κ. Ρεβίνθης: "Οι άνθρωποι με κινητικά προβλήματα, κάνουν αναζήτηση  Κ. Ρεβίνθης: "Οι άνθρωποι με κινητικά προβλήματα, κάνουν αναζήτηση  
πριν από ένα ταξίδι και όταν δουν ότι ένας προορισμός έχει τέτοιες δυνατότητες, τον επιλέγουν πιο εύκολα"πριν από ένα ταξίδι και όταν δουν ότι ένας προορισμός έχει τέτοιες δυνατότητες, τον επιλέγουν πιο εύκολα"

Σε μια ουσιαστική παρέμ-
βαση με κοινωνικό και 
αναπτυξιακό αποτύπωμα 
προχωράει ο Δήμος Σερί-
φου, με την προμήθεια και 
εγκατάσταση εξοπλισμού 
που διαμορφώνει δύο 
παραλίες, τα Λειβαδά-
κια και τον Κουταλά, σε 
πλήρως προσβάσιμους 
θαλάσσιους προορισμούς. 

Το έργο, συνολικού προϋπολογι-
σμού 123.356,96 ευρώ, έρχεται 
να καλύψει ένα διαχρονικό κενό 

στις υποδομές του νησιού και να εξα-
σφαλίσει ισότιμη πρόσβαση στο φυσικό 
περιβάλλον.

Η παρέμβαση δεν περιορίζεται σε 
αποσπασματικές βελτιώσεις. Αντίθετα, 
σχεδιάστηκε ως ενιαία και ολοκληρω-
μένη αλυσίδα προσβασιμότητας, ώστε 
άτομα με κινητικές αναπηρίες, ηλικιωμέ-
νοι, εγκυμονούσες και γενικά άτομα με 
περιορισμένη κινητικότητα να μπορούν 
να κινηθούν αυτόνομα, με ασφάλεια 
και αξιοπρέπεια από την είσοδο της 
παραλίας έως τη θάλασσα.

Κ. Ρεβίνθης:  
"Είναι εξαιρετικά  
σημαντικό να υπάρχει  
ισότιμη πρόσβαση  
στις παραλίες από  
όλους τους ανθρώπους"

Ο δήμαρχος Σερίφου, Κώστας Ρεβίν-
θης, μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για τη 
σημασία της δημιουργίας προσβάσιμων 
παραλιών, τονίζοντας ότι η ισότιμη πρό-
σβαση στη θάλασσα αποτελεί ζήτημα 
αξιοπρέπειας και πολιτισμού. 

Υπογράμμισε, παράλληλα, πως η πα-
ρέμβαση εντάσσεται σε έναν συνολικό 
σχεδιασμό αναβάθμισης των υποδομών 
του νησιού, ενώ σημείωσε ότι ο Δήμος 
θα μεριμνήσει για τη σωστή συντήρηση 
του εξοπλισμού, ώστε οι εγκαταστάσεις 
να παραμείνουν λειτουργικές και ασφα-
λείς σε βάθος χρόνου.

"Τα βασικά κριτήρια για τα οποία 
επιλέξαμε τις δύο αυτές παραλίες εί-
ναι το μήκος και το πλάτος τους, γιατί 
χωροταξικά θα πρέπει να υπάρχει το 
περιθώριο για να μπορεί να τοποθε-
τηθεί ο αντίστοιχος εξοπλισμός. Όπως 

καταλαβαίνετε πρέπει να μπει με τρόπο, 
έτσι ώστε να μην εμποδίζονται και οι 
υπόλοιπες δραστηριότητες στη παραλία, 
όσο και η διέλευση των λουομένων. 
Το δεύτερο βασικό κριτήριο ήταν να 
υπάρχει πρόσβαση με αυτοκίνητο μέχρι 
την παραλία για να μπορεί να φτάσει 
ένα μέσο, με το οποίο μεταφέρονται 
τα ΑμεΑ και φυσικά να υπάρχει και ο 
κατάλληλος χώρος στάθμευσης. Επο-
μένως τα ζητήματα είναι δύο, τόσο η 
προσβασιμότητα στην παραλία, όσο και 
η πρόσβαση του ενδιαφερόμενου μέχρι 
τη ράμπα", υπογράμμισε αρχικά.

Στη συνέχεια, ο κ. Ρεβίνθης τόνισε 
πως είναι εξαιρετικά σημαντικό να υπάρ-
χει ισότιμη πρόσβαση στις παραλίες 
από όλους τους ανθρώπους, σημει-
ώνοντας πως "ηδη είχαμε ξεκινήσει 
αυτή τη διαδικασία από το 2019 που 
σε συνεργασία με τον Δήμο Αλίμου, 
είχαμε βάλει τον αντίστοιχο εξοπλισμό 
στην παραλία Αυλόμωνας στο λιμάνι, 
που είναι η πιο εύκολα προσβάσιμη από 
όλους, τους δυνητικά λουόμενους και 
τους δυνητικά χρήστες. Εκεί είδαμε ότι 
υπήρχε μεγάλη απήχηση αλλά και με-
γάλη ανάγκη, από πολλούς ανθρώπους. 
Το σημαντικό είναι ότι η συγκεκριμένη 
υποδομή δεν ωφελεί μόνο όσους έχουν 
κινητικά προβλήματα, αλλά και εγκύους 
και πολλές ακόμα ειδικές κατηγορίες 
ανθρώπων. Είχε τύχει να δω έναν συ-
ντοπίτη μας, που είχε μία πολύ δύσκολη 

ασθένεια και μετά από 20 χρόνια τον 
είδα να πηγαίνει στη θάλασσα και αυτό 
ήταν ένα μάθημα ζωής".

"Θεωρώ ότι είναι πολύ 
χρήσιμο να υπάρξουν  
αργά ή γρήγορα, όσο  
γίνεται περισσότερες  
προσβάσιμες παραλίες"

Σε ερώτηση σχετικά με το πως θα 
διασφαλιστεί η σωστή λειτουργία και 
συντήρηση του εξοπλισμού σε βάθος 
χρόνου, ώστε το έργο να μην περιοριστεί 
μόνο στην εγκατάσταση, ο κ. Ρεβίνθης, 
απάντησε πως "εμείς ξεκινάμε με την 
προμήθεια και συνήθως σχεδόν πα-
ράλληλα, κάνουμε και μία σύμβαση με 
την ίδια εταιρεία, ώστε στην υφιστάμενη 
υποδομή να γίνεται η αποσυναρμολό-
γηση, η απομάκρυνση και η συντήρηση 
του εξοπλισμού. Θα πρέπει με αυτό τον 
τρόπο να εξασφαλίζουμε ότι ο εξοπλι-
σμός θα είναι σε καλή κατάσταση και 
λειτουργικός, κάθε χρόνο".

Τέλος και για το αν σκοπεύει ο Δήμος 
να επεκτείνει ανάλογες παρεμβάσεις 
και σε άλλες παραλίες της Σερίφου τα 
επόμενα χρόνια, ο κ. Ρεβίνθης απάντησε 
θετικά, γνωστοποιώντας παράλληλα 
πως "ήδη έχω στο μυαλό μου 3-4 ακόμα 
παραλίες και μία πιο μικρή, η οποία βέ-
βαια είναι κάπως πετρώδης, οπότε σκε-
φτόμαστε από τώρα, τα επόμενα βήματά 

μας. Θεωρώ ότι είναι πολύ χρήσιμο να 
υπάρξουν αργά ή γρήγορα, όσο γίνεται 
περισσότερες προσβάσιμες παραλίες. 
Είναι σημαντικό και για τον τουρισμό, 
καθώς οι άνθρωποι με κινητικά προβλή-
ματα, κάνουν αναζήτηση πριν από ένα 
ταξίδι και όταν δουν ότι ένας προορισμός 
έχει τέτοιες δυνατότητες, τον επιλέγουν 
πιο εύκολα".

Αυτόνομη πρόσβαση  
στο νερό

Κεντρικό στοιχείο του εξοπλισμού 
αποτελεί η εγκατάσταση μη μόνιμων, 
συναρμολογούμενων διατάξεων αυ-
τόνομης πρόσβασης ΑμεΑ στο υδάτινο 
περιβάλλον. Πρόκειται για ειδικά συ-
στήματα που επιτρέπουν τη μεταφορά 
λουόμενου με αμαξίδιο από την ακτή 
μέχρι το σημείο επαφής με τη θάλασσα, 
χωρίς την ανάγκη τρίτων.

Τα συστήματα αυτά συνοδεύονται από 
τεχνολογικές υποδομές, όπως τηλεμε-
τρία για τον έλεγχο της λειτουργίας και 
συστήματα ειδοποίησης σε περίπτωση 
βλάβης. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζε-
ται ότι ο εξοπλισμός δεν θα παραμένει 
απλώς εγκατεστημένος, αλλά θα λει-
τουργεί αξιόπιστα, ιδιαίτερα κατά τους 
θερινούς μήνες όπου η επισκεψιμότητα 
αυξάνεται κατακόρυφα. Η επιλογή μη 
μόνιμων κατασκευών εντάσσεται σε μια 
λογική σεβασμού του φυσικού τοπίου 
και ευελιξίας, καθώς οι εγκαταστάσεις 
μπορούν να αφαιρούνται εκτός τουρι-
στικής περιόδου.

Διαδρομές χωρίς εμπόδια
Η προσβασιμότητα δεν σταματάει 

στο μηχανισμό εισόδου στο νερό. Για 
να λειτουργήσει ουσιαστικά, απαιτείται 
ενιαία και ομαλή διαδρομή από τον χώρο 
στάθμευσης ή την είσοδο της παραλίας 
μέχρι το σημείο λουτρού.

Στο πλαίσιο αυτό, προβλέπεται η 
τοποθέτηση εκτεταμένων ξύλινων 
διαδρόμων, ειδικά σχεδιασμένων για 
τη διέλευση αμαξιδίων. Οι διάδρομοι 
αυτοί θα εξασφαλίζουν σταθερότητα, 
αντιολισθητική επιφάνεια και αντοχή στις 
καιρικές συνθήκες, ενώ ταυτόχρονα θα 
εντάσσονται αισθητικά στο περιβάλλον.

Η διαμόρφωση του χώρου περιλαμ-
βάνει επίσης πέργκολες σκίασης, ειδικές 
ξαπλώστρες και ομπρέλες κατάλληλες 
για χρήση από άτομα με κινητικές δυ-

σκολίες. Το ζητούμενο δεν είναι απλώς η 
πρόσβαση στη θάλασσα, αλλά η πλήρης 
συμμετοχή στην εμπειρία της παραλίας.

Υποδομές υγιεινής  
και αυτονομίας

Ιδιαίτερη σημασία δίνεται στις υπο-
δομές υγιεινής, καθώς χωρίς αυτές η 
προσβασιμότητα παραμένει ελλιπής. Το 
έργο περιλαμβάνει ειδικά διαμορφω-
μένα αποδυτήρια και χώρους υγιεινής 
(W.C.) για ΑμεΑ, καθώς και ντουζιέρες 
κατάλληλες για ασφαλή χρήση.

Οι υποδομές αυτές σχεδιάζονται με 
βάση τις σύγχρονες προδιαγραφές, 
ώστε να διασφαλίζεται η επάρκεια χώ-
ρου, η ευκολία πρόσβασης και η ασφά-
λεια κινήσεων. Παράλληλα, προβλέπεται 
η τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων και 
ολοκληρωμένου συστήματος σήμανσης 
με πληροφοριακές πινακίδες.

Ο εξοπλισμός  
που προβλέπεται  
για τις δύο παραλίες

Στο πλαίσιο του έργου για την ανα-
βάθμιση των παραλιών Λειβαδάκια και 
Κουταλάς, προβλέπεται η προμήθεια 
και εγκατάσταση του ακόλουθου εξο-
πλισμού:

Μη μόνιμες, συναρμολογούμενες δια-
τάξεις αυτόνομης πρόσβασης ΑμεΑ στο 
υδάτινο περιβάλλον

Σύστημα τηλεμετρίας για την παρα-
κολούθηση και τον έλεγχο λειτουργίας 
του μηχανισμού

Φωτοσυναγερμός για ειδοποίηση σε 
περίπτωση δυσλειτουργίας

Ντουζιέρες κατάλληλες για χρήση από 
άτομα με κινητικές δυσκολίες

Ξύλινοι διάδρομοι πρόσβασης για τη 
διέλευση αμαξιδίων

Ειδικά διαμορφωμένα αποδυτήρια 
για ΑμεΑ

Ομπρέλες σκίασης
Ξύλινες ξαπλώστρες κατάλληλες για 

χρήση από ΑμεΑ
Πέργκολες σκίασης
Χώροι υγιεινής (W.C.) για ΑμεΑ
Ξύλινοι κάδοι απορριμμάτων
Σύστημα σήμανσης και πληροφορι-

ακές πινακίδες
Ο εξοπλισμός αυτός συγκροτεί μια 

ενιαία και λειτουργική παρέμβαση, με 
στόχο την πλήρη και ασφαλή προσβα-
σιμότητα στις δύο ακτές.
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Η μοναδική παιδίατρος του νησιού υπέβαλε αίτημα μετάθεσης, με τον Δήμο  
να κάνει "αγώνα δρόμου" για στελέχωση και στήριξη του ιατρικού προσωπικού

Πάνω από 500 παιδιά στη Σίφνο  Πάνω από 500 παιδιά στη Σίφνο  
κινδυνεύουν να μείνουν στην ανασφάλειακινδυνεύουν να μείνουν στην ανασφάλεια
Μ. Ναδάλη: "Το βασικό πρόβλημα είναι ότι δεν υπάρχει εδώ και χρόνια ανταπόκριση στα επίμονα και επαρκώς τεκμηριωμένα αιτήματά μας"Μ. Ναδάλη: "Το βασικό πρόβλημα είναι ότι δεν υπάρχει εδώ και χρόνια ανταπόκριση στα επίμονα και επαρκώς τεκμηριωμένα αιτήματά μας"

Σε καθεστώς αυξημένης ανησυ-
χίας εισέρχεται η Σίφνος, μετά 
την ενημέρωση πως η μοναδική 
παιδίατρος του Πολυδύναμου 
Περιφερειακού Ιατρείου υπέ-
βαλε αίτημα μετάθεσης, με τον 
κίνδυνο τα περίπου 500 παιδιά 
του νησιού να μείνουν δίχως την 
απαραίτητη ιατρική φροντίδα.

Όπως είναι φυσικό, η παραπάνω εξέλιξη 
λειτούργησε ως "καμπανάκι" για τη Δη-
μοτική Αρχή και το Δημοτικό Συμβούλιο, 

που κινούνται πλέον σε πολλαπλά επίπεδα, ζη-
τώντας άμεσες προκηρύξεις ιατρικών θέσεων, 
ενώ ταυτόχρονα αναζητούν μόνιμες λύσεις στο 
διαχρονικό πρόβλημα της στέγασης γιατρών και 
εκπαιδευτικών.

Η δήμαρχος Σίφνου, Μαρία Ναδάλη, απέστειλε 
επίσημο αίτημα προς τη 2η ΔΥΠΕ με χαρακτήρα 
κατεπείγοντος, ζητώντας την άμεση προκήρυξη και 
κάλυψη θέσεων στο Ιατρείο του νησιού. Μάλιστα, 
μεταξύ αυτών, είναι τουλάχιστον ένας δεύτερος 
αγροτικός γιατρός, γενικός γιατρός ή παθολόγος, 
θέση διευθυντή, αλλά και η προκήρυξη της θέσης 
παιδιάτρου που ενδέχεται να μείνει κενή το αμέσως 
επόμενο χρονικό διάστημα.

Μ. Ναδάλη: "Η άμεση  στελέχωση 
με ιατρικό προσωπικό θα  
διεκδικηθεί και πάλι με  
τον πλέον δυναμικό τρόπο"

Η δήμαρχος Σίφνου, Μαρία Ναδάλη, μίλησε 
στην "Κοινή Γνώμη" για τη σοβαρή ανησυχία που 
έχει προκύψει μετά το αίτημα μετάθεσης της παι-
διάτρου του νησιού, τονίζοντας ότι η υγειονομική 
κάλυψη των παιδιών αποτελεί αδιαπραγμάτευτη 
προτεραιότητα. 

Την ίδια ώρα, υπογράμμισε πως ο Δήμος κι-
νείται σε δύο άξονες, δηλαδή την άμεση πίεση 
προς τη 2η ΔΥΠΕ για προκηρύξεις θέσεων, αλλά 
και τη διαμόρφωση βιώσιμων λύσεων στέγασης 

για γιατρούς και εκπαιδευτικούς. Τέλος, έκανε 
λόγο για διαχρονικές δυσκολίες στελέχωσης που 
αντιμετωπίζουν τα νησιά, ζητώντας ουσιαστική 
στήριξη από την πολιτεία.

•	 Θεωρείτε ότι η πιθανή αποχώρηση της παι-
διάτρου είναι μεμονωμένο περιστατικό ή 
αποτέλεσμα μιας διαχρονικής υποστελέχω-
σης που η πολιτεία δεν έχει αντιμετωπίσει 
επαρκώς;
"Η πιθανή αποχώρηση της παιδιάτρου είναι 

φυσικά προσωπική επιλογή και αποτελεί σεβαστό 
δικαίωμά της. Κατά τη γνώμη μας, συνδέεται με 
τις δυσκολίες της διαβίωσης σε ένα νησί που το 
χειμώνα συχνά βρίσκεται σε αποκλεισμό, όχι μόνον 
λόγο των καιρικών συνθηκών, αλλά και εξαιτίας 
της ανεπάρκειας ακτοπλοϊκής συγκοινωνίας, ενώ 
το καλοκαίρι παρουσιάζει αυξημένες ανάγκες που 
καλείται να αντιμετωπίσει χωρίς ωράριο το λιγοστό 
ιατρικό προσωπικό".

•	 Πέρα από το επίδομα ενοικίου, ποιες πρό-
σθετες πρωτοβουλίες μπορεί να αναλάβει 
ο Δήμος ώστε η Σίφνος να γίνει πραγματικά 
ελκυστική για γιατρούς και άλλους επιστή-
μονες;
"Ο Δήμος Σίφνου, εκτός από το επίδομα ενοι-

κίου που ήδη καταβάλλεται, πρέπει να συνδράμει 
αποτελεσματικότερα με την απόκτηση κατοικιών 
οι οποίες θα καλύπτουν σε μόνιμη βάση, χωρίς το 
άγχος και την αγωνία της εύρεσης οικίας και της 
μετεγκατάστασης από μια μισθωμένη σε άλλη, τις 
ανάγκες στέγασης των γιατρών και γενικά όλων 
των δημόσιων λειτουργών".

•	 Εάν δεν υπάρξει άμεση ανταπόκριση από τη 
2η ΔΥΠΕ, ποια θα είναι τα επόμενα βήματα 
της Δημοτικής Αρχής για να διασφαλιστεί 
ότι τα 500 παιδιά του νησιού δεν θα μείνουν 
χωρίς παιδίατρο;
"Το βασικό πρόβλημα είναι ότι δεν υπάρχει εδώ 

και χρόνια ανταπόκριση στα επίμονα και επαρκώς 
τεκμηριωμένα αιτήματά μας, τα οποία έχουν εκ-

φραστεί με επανειλημμένα έγγραφα, με αποφάσεις 
του Δημοτικού Συμβουλίου, με υπομνήματα που 
συνυπογράφουν και οι τοπικοί φορείς. Η δημο-
σιοποίηση του προβλήματος είναι πιθανόν να 
βοηθήσει στην προσέλκυση παιδιάτρου, ωστό-
σο θα πρέπει να επανεξεταστούν και τα κίνητρα 
τόσο από το Υπουργείο, όπως έχουμε ζητήσει, 
όσο και από τον Δήμο Σίφνου, με τη συνδρομή 
της τοπικής κοινωνίας.  Η άμεση στελέχωση με 
ιατρικό προσωπικό θα διεκδικηθεί και πάλι με τον 
πλέον δυναμικό τρόπο, αφού, όπως είναι φυσικό, 
θα άρει σε κάποιο βαθμό τον εγκλωβισμό που 
μπορεί να νιώθει ένας γιατρός στα νησιά μας υπό 
τις συνθήκες που περιγράφουμε και όπου φυσικά 
δεν υπάρχει νοσοκομείο ή άλλη δομή υγείας, 
πέραν του Ιατρείου"

•	 Η αξιοποίηση του παλιού σχολείου Αγίου 
Αρτεμίου μπορεί να αποτελέσει μόνιμη λύση 
για τη στέγαση γιατρών και εκπαιδευτικών ή 
απαιτείται ένα ευρύτερο, πιο ολοκληρωμένο 
σχέδιο στεγαστικής πολιτικής για το νησί;
"Υπάρχουν δύο ακόμα προτάσεις που εξετάζο-

νται για την επίλυση αυτού του προβλήματος και 
αφορούν: α) σε αίτημα που έχει υποβληθεί στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου για μακροχρόνια 
μίσθωση από τον Δήμο εγκαταλελειμμένης οικίας 
στα Εξάμπελα, ιδιοκτησίας του Κληροδοτήματος 
«Τίτα Ψυχούλη», β) στην αξιοποίηση ακινήτου του 
Δήμου στον Πλατύ Γιαλό, που παλιά χρησιμοποιείτο 
ως κάμπινγκ, προκειμένου να κατασκευαστούν 
κοινωνικές κατοικίες.    Για την αξιοποίηση του 
κτηριακού συγκροτήματος του παλιού Σχολείου 
του Αγίου Αρτεμίου θα πρέπει να ζητηθεί και να 
εγκριθεί προηγουμένως η παραχώρησή του χώ-
ρου από την Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας, στην 
οποία ανήκει".

Πάνω από 500 παιδιά  
σε αβεβαιότητα

Η παιδίατρος υπηρετεί στο νησί από το 2020, 
καλύπτοντας τις ανάγκες περισσότερων από 500 
παιδιών της Σίφνου, αλλά και των εκατοντάδων 
οικογενειών που επισκέπτονται το νησί κατά τους 
θερινούς μήνες. Η παρουσία της, σύμφωνα με τη 
Δημοτική Αρχή, έχει προσφέρει αίσθημα ασφά-
λειας σε ένα νησί που ειδικά τον χειμώνα βιώνει 
συχνά συνθήκες γεωγραφικού αποκλεισμού.

Η πιθανή αποχώρησή της δεν αποτελεί απλώς 
μια υπηρεσιακή μεταβολή. Για τη Σίφνο, σημαίνει 
τον κίνδυνο να μείνουν και πάλι τα παιδιά χω-
ρίς εξειδικευμένη παιδιατρική φροντίδα, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται για την καθημερινότητα των 
οικογενειών.

Στην επιστολή της προς τη 2η ΔΥΠΕ, η δήμαρχος 
Σίφνου, Μαρία Ναδάλη επισημαίνει ότι η έλλειψη 
επαρκούς ιατρικού προσωπικού έχει οδηγήσει 
την παιδίατρο σε διαρκή ετοιμότητα, 24 ώρες το 
24ωρο, 365 ημέρες τον χρόνο, σε ένα περιβάλ-
λον αυξημένων απαιτήσεων και περιορισμένων 
υποστηρικτικών δομών.

Ομόφωνη στήριξη  
με επίδομα ενοικίου

Σε μια προσπάθεια να στηριχθεί έμπρακτα η 
παραμονή της παιδιάτρου, το Δημοτικό Συμβού-
λιο ενέκρινε ομόφωνα τη χορήγηση επιδόματος 
ενοικίου ύψους 600 ευρώ μηνιαίως, με τη μορφή 
χρηματικού βοηθήματος για δωρεάν κατάλυμα. Η 
απόφαση αυτή εντάσσεται στο θεσμικό πλαίσιο που 
επιτρέπει στους Δήμους να ενισχύουν οικονομικά 
γιατρούς που υπηρετούν σε άγονες και νησιωτικές 
περιοχές.

Η κίνηση αυτή αποτυπώνει την πρόθεση του 
Δήμου να αξιοποιήσει κάθε διαθέσιμο εργαλείο, 
ώστε να διατηρηθούν κρίσιμες ειδικότητες στο νησί. 
Ωστόσο, όπως παραδέχονται δημοτικοί σύμβουλοι, 
το οικονομικό κίνητρο από μόνο του δεν αρκεί, 
εάν δεν συνοδεύεται από συνολική ενίσχυση του 
Ιατρείου με επιπλέον προσωπικό.

Το παλιό σχολείο Αγίου  
Αρτεμίου ως λύση στέγασης

Παράλληλα με το αίτημα για προκηρύξεις, το 
Δημοτικό Συμβούλιο συζήτησε την αξιοποίηση του 
κτηριακού συγκροτήματος του παλιού σχολείου 
Αγίου Αρτεμίου ως χώρου φιλοξενίας γιατρών 
και εκπαιδευτικών.

Η πρόταση στηρίζεται στη διαπίστωση ότι η 
έλλειψη κατάλληλης και οικονομικά προσιτής 
στέγασης αποτελεί έναν από τους βασικότερους 
αποτρεπτικούς παράγοντες για την προσέλκυση 
προσωπικού σε νησιωτικές περιοχές. Η διαμόρ-
φωση αυτόνομων και αξιοπρεπών χώρων δια-
μονής θα μπορούσε να ενισχύσει σημαντικά την 
ελκυστικότητα της Σίφνου ως τόπου υπηρεσίας.

Ωστόσο, η συζήτηση ανέδειξε και νομικές παρα-
μέτρους, καθώς το κτήριο δεν ανήκει εξ ολοκλή-
ρου στη δημοτική περιουσία, αλλά σχετίζεται με 
ιδιοκτησιακά και χρηστικά ζητήματα που απαιτούν 
τη συναίνεση της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα 
την αποστολή επιστολής προς τον Καθηγούμενο 
της Μονής, ώστε να διερευνηθεί η δυνατότητα 
αξιοποίησης του χώρου.

Κοινός παρονομαστής  
η νησιωτικότητα

Η συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο ανέδειξε 
ότι το πρόβλημα δεν αφορά μόνο την υγεία. Η 
Σίφνος, όπως και πολλά νησιά των Κυκλάδων, 
αντιμετωπίζει διαχρονικές δυσκολίες στη στελέχω-
ση τόσο υγειονομικών δομών, όσο και σχολικών 
μονάδων.

Η απουσία σταθερού προσωπικού δημιουργεί 
αλυσιδωτές συνέπειες στην κοινωνική συνοχή και 
την καθημερινότητα των κατοίκων. Γι’ αυτό και η 
αξιοποίηση του παλιού σχολείου εντάσσεται σε 
έναν ευρύτερο σχεδιασμό κοινωνικής πολιτικής, 
που επιδιώκει να δώσει μόνιμες και όχι αποσπα-
σματικές λύσεις.
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Ερώτημα του Νίκου Αλμπανόπουλου για τυχόν ενέργειες  
προφύλαξης από την κατάρρευση του ιστορικού κτηρίου στα Λαζαρέττα

Η αντιδικία για το ιδιοκτησιακό  Η αντιδικία για το ιδιοκτησιακό  
καθεστώς “καταπίνει” το Λοιμοκαθαρτήριοκαθεστώς “καταπίνει” το Λοιμοκαθαρτήριο

Αλέξης Αθανασίου: “Λόγω της βεβαρημένης κατάστασης, όπως έχει καταγράψει και η Πολεοδομία Αλέξης Αθανασίου: “Λόγω της βεβαρημένης κατάστασης, όπως έχει καταγράψει και η Πολεοδομία 
 εδώ και χρόνια, θα μπορούσαν να παρθούν μέτρα, όπως αυτά εφαρμόζονται και στα αντίστοιχα επικίνδυνα κτήρια της Ερμούπολης” εδώ και χρόνια, θα μπορούσαν να παρθούν μέτρα, όπως αυτά εφαρμόζονται και στα αντίστοιχα επικίνδυνα κτήρια της Ερμούπολης”
Την κατάσταση που έχει επέλθει 
το ιστορικό κτήριο στα Λαζαρέττα, 
στηλιτεύοντας παράλληλα και τις 
εξαγγελίες της υπουργού Πολιτι-
σμού, Λίνας Μενδώνη που είχε 
κάνει το 2021 κατά τη διάρκεια 
επίσκεψής της στο νησί και πιο 
συγκεκριμένα για τη μετατροπή του 
Λοιμοκαθαρτηρίου σε Διαχρονι-
κό Μουσείο, έφερε την Τρίτη την 
ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας της 
Δημοτικής Αρχής, ο επικεφαλής 
της δημοτικής παράταξης “Σύρος 
Εξ Αρχής”, Νίκος Αλμπανόπουλος.

Εκπέμποντας ουσιαστικά SOS για την επιβά-
ρυνση που έχει υποστεί το κτήριο, η οποία 
ενδεχομένως να οδηγήσει ακόμη και σε 

κατάρρευση τμημάτων του, ο κ. Αλμπανόπουλος 
ζήτησε από τη Δημοτική Αρχή να δώσει απαντήσεις 
σχετικά με το εάν υπάρχει κάποια εξέλιξη από τις 
τότε εξαγγελίες του Υπουργείου Πολιτισμού, καθώς 
επίσης και εάν έχει πάρει κάποιες πρωτοβουλίες 
ή έχει συνεργαστεί σχετικά με το ΥπΠο και τους 
λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς, στη διάρκεια της 
δικής της θητείας. 

Από τις απαντήσεις που δόθηκαν τόσο από τον 
δήμαρχο Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξη Αθανασί-
ου, όσο και από τον αντιδήμαρχο Οικονομικών, 
Δημήτρη Κοσμά, έγινε γνωστό ότι δυστυχώς η 
διαμάχη για το ιδιοκτησιακό καθεστώς των Λοι-
μοκαθαρτηρίων, μεταξύ Δημοσίου - Δήμου και 
Καζίνο, που αναμένεται να ξεκαθαρίσει από την 
απόφαση του Εφετείου Αιγαίου στο τέλος του 
2026, είναι ο βασικός παράγοντας που δεν έχει 
προχωρήσει καμία ενέργεια μέχρι στιγμής, ενώ 
άφησαν ανοιχτό το ενδεχόμενο ότι μπορούν να 
περάσουν σε μέτρα, όπως αυτά εφαρμόζονται από 
την Πολεοδομία και τις Τεχνικές Υπηρεσίας, για 
τα επικίνδυνα κτήρια στην Ερμούπολη. 

“Καμία ορατή πρωτοβουλία  
προστασίας δεν έχει αναληφθεί”

Τη θλίψη για την κατάσταση που έχει περιέλθει 
το ιστορικό κτήριο του Λοιμοκαθαρτηρίου στην 
περιοχή των Λαζαρέττων, εξέφρασε στην ειδική 
συνεδρίαση λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής, ο 
επικεφαλής της ελάσσονος μειοψηφίας, Νίκος 
Αλμπανόπουλος.

Κάνοντας ένα φλας μπακ στον χρόνο και συγκε-
κριμένα στις εξαγγελίες της υπουργού Πολιτισμού, 
Λίνας Μενδώνη από τη Σύρο το 2021 που αφορού-
σαν στη μετατροπή του κτηρίου σε ένα διαχρονικό 
μουσείο, εξαγγελίες οι οποίες μέχρι και σήμερα 
έχουν μείνει κενό περιεχομένου, τόνισε ότι “στις 23 
Σεπτεμβρίου 2021 η υπουργός Πολιτισμού επισκέ-
φθηκε το ερείπιο του πρώην Λοιμοκαθαρτηρίου της 
Ερμούπολης. Σε σύσκεψη που ακολούθησε στην 

αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου ζητήθηκε, όπως 
διαβάζουμε στο επίσημο δελτίο Τύπου του ΥπΠο, 
από τον Δήμο μας η σύμφωνη γνώμη προκειμένου 
να δημιουργηθεί ένα διαχρονικό μουσείο, το οποίο 
θα στεγάσει με πρότυπο τρόπο την εξαιρετικά 
σημαντική ιστορία και τον μνημειακό πλούτο του 
νησιού. Η πρόταση ήταν να αξιοποιηθεί ως μου-
σειακός και εκθεσιακός εν γένει χώρος το κτήριο 
του Λαζαρέττου, ένα κτήριο ιστορικά φορτισμένο, 
με μία ιδιαίτερη αρχιτεκτονική, συμβατή με την 
χρήση του ως λοιμοκαθαρτήριο. Παρακάτω στο 
ίδιο δελτίο Τύπου διαβάζουμε ότι με τον τρόπο αυτό 
διασώζεται και αναδεικνύεται ένα πολύ σημαντικό 
κτήριο, εξασφαλίζονται οι αναγκαίοι χώροι για τις 
εκθεσιακές και πολιτιστικές ανάγκες του νησιού, 
ενώ παράλληλα δίνεται μεγάλη αναπτυξιακή ώθηση 
και σε εκείνη την πλευρά της πόλης. Εντυπωσιάζει 
ο ενεστώτας σαν να είναι ήδη σε εξέλιξη το έργο 
της διάσωσης και μετατροπής σε μουσείο. 

Πιο κάτω επίσης διαβάζουμε ότι στην αυτοψία, 
που ακολούθησε, παρουσία και της βουλευτού 
Κατερίνας Μονογιού, η Λίνα Μενδώνη έδωσε 
τις οδηγίες για να συγκεντρωθούν από την Περι-
φέρεια όλα τα διαθέσιμα στοιχεία που αφορούν 
στο κτήριο, όπως η ζωγραφική αποτύπωση από 
τον ίδιο τον Βάιλερ, πρόσφατες αποτυπώσεις 
και φωτογραφικό υλικό, ενώ ο Δήμος θα πρέπει 
να ετοιμάσει πρόταση αστικής ανάπλασης της 
περιοχής. Προκειμένου να συνταχθεί ο οδικός 
χάρτης των αναγκαίων ενεργειών ωρίμανσης του 
συνολικού σχεδίου, ορίστηκε συνάντηση όλων 
των εμπλεκομένων στις αρχές Νοεμβρίου του 
ίδιου έτους, δηλαδή το 2021”. 

“Η μόνη εξέλιξη”, όπως δήλωσε ο κ. Αλμανό-
πουλος απευθυνόμενος προς τον δήμαρχο, “που 
εμείς είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε έκτοτε είναι 
ότι περισσότερα στοιχεία του κτηρίου έχουν βλαβεί 
και είναι ακόμα πιο κοντά η κατάρρευση τμημάτων 

του, αφού καμία ορατή πρωτοβουλία προστασίας 
δεν έχει αναληφθεί. Παρακαλώ τη Δημοτική Αρχή 
να ενημερώσει το Συμβούλιο για εξελίξεις που 
είναι σε θέση εκείνη να γνωρίζει μετά την παρα-
πάνω αυτοψία και σύσκεψη, κυρίως δε μετά την 
αναγγελθείσα συνάντηση του Νοεμβρίου 2021 και 
μέχρι σήμερα. Ιδιαίτερα αν έχει πάρει η ίδια κάποιες 
πρωτοβουλίες ή έχει συνεργαστεί σχετικά με το 
ΥπΠο και τους λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς, 
στη διάρκεια της δικής της θητείας”.

Κλείνοντας, ο κ. Αλμπανόπουλος εκτός από 
τα συγκεκριμένα ερωτήματα κάλεσε τη Δημοτική 
Αρχή να εφαρμόσει και στο Λοιμοκαθαρτήριο, τα 
μέτρα που παίρνονται για κάθε επικίνδυνο κτήριο 
της Ερμούπολης.

“Δεν ξέρουμε που  
ανήκει το Λοιμοκαθαρτήριο”

Με τη φράση “δεν ξέρουμε που ανήκει το Λοι-
μοκαθαρτήριο”, ο αντιδήμαρχος της Οικονομικής 
Υπηρεσίας, Δημήτρης Κοσμάς, σκιαγράφησε το 
πρόβλημα που υπάρχει με το ιδιοκτησιακό καθε-
στώς του κτηρίου, πρόβλημα που, όπως τόνισε, 
είναι αυτό που λειτουργεί ως ανασταλτικός παρά-
γοντας για την αξιοποίησή του. 

“Ξέρουμε όλοι και απορώ πως αυτό δεν το 
γνώριζαν το 2021 που έγινε η συζήτηση για τη 
μετατροπή του σε ένα διαχρονικό μουσείο, ότι 
υπάρχει μία δικαστική διαμάχη μεταξύ Δημοσί-
ου, Δήμου και Καζίνο. Το γνωρίζω πολύ καλά το 
θέμα, όταν το 2014 ως πρόεδρος του Λιμενικού 
Ταμείου πήρα μία απόφαση για τη φωταγώγηση 
του Λοιμοκαθαρτηρίου, την οποία εφάρμοσα μετά 
από ένα χρόνο, λόγω της πολυπλοκότητας του 
ιδιοκτησιακού καθεστώτος”, είπε χαρακτηριστικά 
ο κ. Κοσμάς.

“Τέλος του 2026  
η υπόθεση στο Εφετείο Αιγαίο”

Στην παρέμβασή του, ο δήμαρχος Σύρου - Ερ-
μούπολης, Αλέξης Αθανασίου υπογράμμισε ότι 
το θέμα για το ιδιοκτησιακό καθεστώς του Λοι-
μοκαθαρτηρίου, έχει φύγει από τα “χέρια” του 
Άρειου Πάγου και έχει σταλεί στο Εφετείο Αιγαίου, 
το οποίο θα συνεδριάσει από του θέματος στο 
τέλος του 2026. 

Τώρα όσον αφορά στην επικινδυνότητα του 
κτηρίου, ο κ. Αθανασίου επεσήμανε ότι “η Πο-
λεοδομία της Σύρου έχει βγάλει επικίνδυνο το 
κτήριο του Λοιμοκαθαρτηρίου εδώ και χρόνια, 
μπορεί ακόμη και από τη δημαρχία του Γιάννη 
Δεκαβάλλα. Τότε βέβαια η πολιτική και υπηρεσιακή 
ηγεσία της Υπηρεσίας Δόμησης, είχαν τοποθετήσει 
και ειδικές ταμπέλες απαγόρευσης εισόδου στο 
συγκεκριμένο χώρο. Θα μπορούσε όμως στο συ-
γκεκριμένο κτήριο να εφαρμοστούν όλα εκείνα τα 
μέτρα που παίρνουμε για τα επικίνδυνα κτίσματα 
της Ερμούπολης”.
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Την αναγκαιότητα κινήτρων τόνωσης της τοπικής αγοράς, έθεσε  
ο Παναγιώτης Κουταβάς στην ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής 

“Η εικόνα τους χειμερινούς “Η εικόνα τους χειμερινούς 
μήνες είναι απογοητευτική”μήνες είναι απογοητευτική”

 Γ. Βουτσίνος: “Προσπαθούμε με προωθητικές ενέργειες,  Γ. Βουτσίνος: “Προσπαθούμε με προωθητικές ενέργειες, 
 αλλά και με εκδηλώσεις εκτός τουριστικής σεζόν να ενισχύσουμε τον επιχειρηματικό κόσμο” αλλά και με εκδηλώσεις εκτός τουριστικής σεζόν να ενισχύσουμε τον επιχειρηματικό κόσμο”

Την απογοητευτική εικόνα 
που παρουσιάζει η τοπική 
αγορά της Σύρου, ιδιαίτερα 
τους χειμερινούς μήνες, 
με δεκάδες επιχειρήσεις, 
κυρίως εστίασης, να 
κατεβάζουν ρολά, έθεσε 
στη συνεδρίαση λογοδο-
σίας της Δημοτικής Αρχής 
Σύρου - Ερμούπολης, ο 
δημοτικός σύμβουλος 
της μείζονος μειοψηφίας, 
Παναγιώτης Κουταβάς.

Θέτοντας στη συνέχεια σειρά 
ερωτημάτων, μεταξύ άλλων, την 
παροχή οικονομικών κινήτρων 

στις επιχειρήσεις που επιθυμούν να 
παραμείνουν σε δωδεκάμηνη λειτουρ-
γία, ο δημοτικός σύμβουλος τόνισε ότι η 
κατάσταση που επικρατεί στο νησί,  δεν 
συνάδει με την εικόνα της Ερμούπολης 
που προϋπήρχε προ της πανδημίας του 
κορωνοϊού, αλλά παραπέμπει σε νησιά 
με τουριστική μονοκαλλιέργεια που τον 
χειμώνα και εκτός σεζόν τα πάντα σχε-
δόν ερημώνουν. 

Απαντήσεις στα ερωτήματα έδωσε ο 
αντιδήμαρχος Τουριστικής Προβολής, 
Γιάννης Βουτσίνος, κάνοντας αναφορά 
στις ενέργειες που γίνονται για την επι-
μήκυνση της τουριστικής περιόδου, αλλά 
και στην πραγματοποίηση εκδηλώσεων 
τους χειμερινούς μήνες.

Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Σύ-
ρου - Ερμούπολης, Αλέξης Αθανασίου, 
έκανε λόγο για μία κατάσταση που έχει 
διαμορφωθεί την τελευταία πενταετία 
και στην οποία δεν μπορεί να παρέμβει, 
με κίνητρα ή με κάποιο άλλο τρόπο ο 
Δήμος, καθώς δεν του το επιτρέπει το 
υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο. 

“Η τοπική αγορά  
χρειάζεται τόνωση”

Για μία εικόνα που δεν παραπέμπει 
στην Ερμούπολη των προηγούμενων 
ετών, αλλά σε μία χειμερινή εικόνα που 
είθισται να επικρατεί στα άκρως τουρι-
στικά νησιά με κλειστά καταστήματα και 
επιχειρήσεις, έκανε λόγο ο δημοτικός 
σύμβουλος, Παναγιώτης Κουταβάς.

Μάλιστα, ο κ. Κουταβάς χαρακτήρισε 
την κατάσταση, ιδιαίτερα τον φετινό χει-

μώνα, ως απογοητευτική, με την πλειο-
ψηφία των καταστημάτων εστίασης να 
είναι κλειστά.

“Όλοι μας έχουμε παρατηρήσει ότι 
τελευταία χρόνια, ειδικά μετά την περί-
οδο του κορωνοϊού, πολύ περισσότερα 
καταστήματα, εμπορικά αλλά και εστία-
σης, να κλείνουν κατά τη διάρκεια του 
χειμώνα και ειδικότερα την περίοδο από 
Οκτώβριο έως Απρίλιο σε σχέση με το 
παρελθόν. Ειδικά τη φετινή χρονιά θα 
μου επιτρέψετε να πω ότι η εικόνα της 
Ερμούπολης τις απογευματινές,  αλλά 
και τις βραδινές ώρες είναι απογοητευ-
τική. Πολύ λίγα καταστήματα εστίασης 
είναι πλέον ανοικτά δίνοντας σε όλους 
μας μια εικόνα που δεν συνάδει με την 
πόλη μας όπως την είχαμε συνηθίσει, 
αλλά παραπέμπει σε νησιά με τουριστι-
κή μονοκαλλιέργεια που τον χειμώνα 
και εκτός σεζόν τα πάντα σχεδόν είναι 
κλειστά”, επεσήμανε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια και έχοντας ως “εφαλ-
τήριο” το αποθεματικό των 9.000.000 
που έχει στα ταμεία του ο Δήμος, αλλά 
και την επέτειο εορτασμού για τα 200 
χρόνια της Ερμούπολης, ο κ. Κουταβάς, 
κάλεσε τη Δημοτική Αρχή να απαντήσει 
εάν βρίσκεται σε συνεργασία με τους 
εμπλεκόμενους φορείς για τα συγκε-
κριμένα ζητήματα, αλλά και αν έχει εξε-
ταστεί η παροχή τυχόν κινήτρων προς 
τους επιχειρηματίες, ειδικά εκείνους που 
παραμένουν σε δωδεκάμηνη λειτουργία.

“Λαμβάνοντας υπόψη το αποθεματικό 
των σχεδόν 9.000.000,00 ευρώ του 
Δήμου μας που είναι εγγεγραμμένο στον 
προϋπολογισμό, αλλά και την επέτειο 
των 200 ετών από την ίδρυση της πόλης 
μας, τι ενέργειες έχετε κάνει σαν δημο-
τική αρχή για την τόνωση της τοπικής 
αγοράς αλλά και των καταστημάτων 
εστίασης κατά την χειμερινή περίοδο; 

Πότε συναντήθηκε ο κ. δήμαρχος ή 
άλλο στέλεχος της Δημοτικής Αρχής 
με του προέδρους του Επιμελητηρίου 
Κυκλάδων, του Εμπορικού Συλλόγου, 
αλλά και του Συλλόγου “Τερψιχόρη” με 
αντικείμενο την άμβλυνση του συγκε-
κριμένου ζητήματος; Εξετάστηκε από τη 
Δημοτική Αρχή η παροχή οικονομικών 
κινήτρων στις επιχειρήσεις που θέλουν 
να παραμείνουν σε δωδεκάμηνη λει-
τουργία, π.χ. μειωμένα ή μηδενικά τέλη ή 
άλλου είδους οικονομικές ελαφρύνσεις, 
λαμβάνοντας υπόψη το αποθεματικό 
του Δήμου; Τέλος, εξετάστηκε από την 
δημοτική αρχή η επιβολή ρήτρας στις 
επιχειρήσεις που στεγάζονται σε δημο-
τικά ακίνητα για δωδεκάμηνη λειτουργία 
παράλληλα με την παροχή οικονομικών 
κινήτρων και η συμπερίληψη αντίστοιχου 
όρου κατά την διαδικασία πλειοδοτι-
κού διαγωνισμού στα υπό ενοικίαση 
δημοτικά ακίνητα;”, αναρωτήθηκε ο κ. 
Κουταβάς.

“Το φαινόμενο  
της εποχικότητας είναι  
ένα από τα σοβαρότερα 
προβλήματα”

Απαντήσεις στα ερωτήματα που έθεσε 
ο δημοτικός σύμβουλος της μείζονος 
μειοψηφίας, έδωσε ο αντιδήμαρχος 
Τουρισμού, Γιάννης Βουτσίνος, ο οποί-
ος κατέθεσε μία σειρά ενεργειών που 
έχουν εφαρμοστεί και με συναρμόδια 
τμήματα του Δήμου, όπως το Τμήμα 
Πολιτισμού, χαρακτηρίζοντας το φαινό-
μενο της εποχικότητας με τις κλειστές 
επιχειρήσεις τη διάρκεια του χειμώνα, 
ως ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα 
που έχει να αντιμετωπίσει η Σύρος.

“Το θέμα που θέτει ο κ. Κουταβάς και 

συγκεκριμένα αυτό της εποχικότητας, 
είναι από τα σοβαρότερα προβλήματα 
που έχει να αντιμετωπίσει το νησί μας, το 
οποίο και μας προβληματίζει όλους. Είναι 
ένα ζήτημα που πρέπει να αντιμετωπι-
στεί, αλλά και ένα στοίχημα που πρέπει 
να κερδηθεί. Η αλήθεια είναι ότι μέχρι 
και την περίοδο του κορωνοϊού, η Σύρος 
δεν είχε σε τόσο μεγάλο βαθμό αυτό το 
φαινόμενο. Ωστόσο δεν είναι κάτι που 
το ζούμε μόνο εδώ, είναι ένα νησιωτικό 
φαινόμενο που αντιμετωπίζουν και άλλοι 
προορισμοί”, δήλωσε αρχικά. 

Συνεχίζοντας και τοποθετούμενος 
επί τους θέματος, ο κ. Βουτσίνος το-
νίζοντας ότι η Σύρος δεν ζει μόνο από 
τον τουρισμό, επεσήμανε ότι “το Τμήμα 
Τουρισμού βρίσκεται σε επαφή με τους 
φορείς του νησιού και η διεύρυνση της 
τουριστικής σεζόν, αλλά και η εποχικό-
τητα είναι ένα ζήτημα που προβληματί-
ζει τους πάντες, ειδικά τον Εμπορικό 
Σύλλογο. Επειδή δεν είναι εύκολο να 
καταπολεμήσεις το συγκεκριμένο πρό-
βλημα μέσα σε τέσσερα χρόνια, εμείς 
ως Δημοτική Αρχή έχουμε στοχεύσει η 
τουριστική μας στρατηγική να μην περιο-
ρίζεται μόνο τους καλοκαιρινούς μήνες, 
αλλά να στοχεύει στην επιμήκυνση της, 
καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους”, τόνισε 
ο κ. Βπυτσίνος.

Μάλιστα, ως παράδειγμα ανέφερε 
τον σχεδιασμό εκδηλώσεων εκτός της 
καλοκαιρινής περιόδου, αλλά και στην 
ενίσχυση των συνεδρίων, όπως και τη 
διεξαγωγή καμπάνιας προσέλκυσης 
επισκεπτών κατά τη διάρκεια των Χρι-
στουγέννων, αλλά και την περίοδο της 
Αποκριάς. 

“Έχουμε διεξάγει επιτυχημένες κα-
μπάνιες προσέλκυσης επισκεπτών, 
εκτός καλοκαιρινής περιόδου, έχου-
με έρθει σε επαφές με αεροπορικές 

εταιρίες για τις επιπλέον συνδέσεις 
της Σύρου, με άλλες περιοχές, όπως 
πύκνωση των δρομολογίων με τη Θεσ-
σαλονίκη, η οποία θα τονώσει από τον 
Απρίλιο την αγορά του νησιού. Επίσης, 
τον Απρίλιο έχουμε αφίξεις κρουαζιερό-
πλοιων, όπως έχουμε, σύμφωνα με το 
πρόγραμμα και αφίξεις τον Οκτώβριο”, 
γνωστοποίησε, ολοκληρώνοντας την 
τοποθέτησή του.

“Είναι μία κατάσταση  
που έχει γίνει “βραχνάς” 
την τελευταία 5ετία”

“Πράγματι ότι θα βρισκόμασταν να 
συζητάμε την εποχικότητα, τουλάχιστον 
στην Ερμούπολη, δεν το φανταζόμασταν. 
Είναι μία κατάσταση που έχει γίνει “βρα-
χνάς” την τελευταία 5ετία. Έχω έρθει σε 
επαφή με τον πρόεδρο του Επιμελητηρί-
ου Κυκλάδων, αλλά και με τον πρόεδρο 
του Εμπορικού Συλλόγου οι οποίοι είναι 
εκείνοι του γνωρίζουν εν των έσω την 
πραγματικότητα”, τόνισε από την πλευρά 
του για το θέμα, ο δήμαρχος Σύρου - 
Ερμούπολης, Αλέξης Αθανασίου.

Τοποθετούμενος τώρα για τα κίνητρα 
εκ μέρους του Δήμου, δήλωσε ότι “δεν 
μας βοηθάει προς αυτή την κατεύθυν-
ση το υπάρχον νομικό πλαίσιο. Έχουμε 
όμως την ελπίδα, αλλά και τη γνώση ότι 
ορισμένα από αυτά, όπως η σύνταξη 
των δημοτικών τελών και η επιβολή 
τους θα αλλάξουν με τον νέο Κώδικα 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Θα το δούμε, 
δεν ξέρω τις τελικές ρυθμίσεις, αλλά αν 
όλα αυτά νομοθετηθούν, θα μας δώσουν 
τη δυνατότητα ως Δημοτικό Συμβούλιο 
να μπορούμε να συνεισφέρουμε οικο-
νομικά σε τέτοιες καταστάσεις. Τώρα 
δεν υπάρχει κάτι να κάνουμε, γιατί δεν 
υπάρχει νομοθετικό πλαίσιο”.
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Τα Φανάρια δεν τα 
κατάφεραν ούτε στο 
εκτός έδρας ματς με 
τον Μίλωνα, κα-
θώς το συγκρότημα 
από τη Νέα Σμύρνη 
επικράτησε με 93-
76, στο πλαίσιο της 
20ης αγωνιστικής του 
πρωταθλήματος της 
National League 1.

Οι φιλοξενούμενοι έδειξαν 
να μπαίνουν με καλές δια-
θέσεις στο παιχνίδι, όταν 

και προηγήθηκαν στο τέλος της 
πρώτης περιόδου με 20-22. Η 
εικόνα του αγώνα δεν άλλαξε 
κατά πολύ στη συνέχεια, μιας 
και η ομάδα της ορεινής Νάξου 
παρέμεινε ανταγωνιστική. Οι 
γηπεδούχοι, βέβαια, πήγαν στα 
αποδυτήρια για την ανάπαυλα 
του ημιχρόνου με διαφορά μόλις 
ενός πόντου (40-39). 

Ο Μίλωνας στο δεύτερο ημί-
χρονο πάτησε καλύτερα εντός 
αγωνιστικού χώρου, καθώς 
ανέβασε πιο ψηλά την πίεσή 
του. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα 
ο ΑΠΑΣ να μην μπορεί να βρει 
εύκολα διαδρόμους προς το αντί-
παλο καλάθι, με τη διαφορά να 
αυξάνεται στο +8 (66-58) για 
τον Μίλωνα στο τέλος της τρίτης 
περιόδου. 

Στην τέταρτη και τελευταία 
περίοδο οι γηπεδούχοι έλεγχαν 
πλήρως τον ρυθμό της αναμέ-
τρησης, μιας και η ομάδα της 
Νάξου έδειξε ότι δεν μπορούσε 
να ακολουθήσει κι αυτό είχε σαν 
αποτέλεσμα η διαφορά να αυξη-
θεί στο +17 και ταυτόχρονα ο 
Μίλωνας να φτάνει σε μία σχετικά 
εύκολη αναμέτρηση. 

Μίλων – ΑΠΑΣ Νάξου 
Τα Φανάρια 93-76

Διαιτητές: Κωνσταντινίδου – 
Σκουλαρίκης – Καραπάνος.

Τα δεκάλεπτα: 20-22, 40-39, 
66-58, 93-76.

ΜΙΛΩΝ (Θωμόπουλος): Σαν-
δραμάνης 35 (7), Μπάρμπας 8, 

Σιούντρης 17 (1), Αγγελή 6 (2), 
Δουρουντούς 5 (1), Οικονομό-
πουλος 4 (1), Μπρόσιτς12 (2), 
Γιούσι 3 (1), Λαμπράκης 3 (1), 
Τραχίλης, Παγώνης.

ΑΠΑΣ ΝΑΞΟΥ ΤΑ ΦΑΝΑ-
ΡΙΑ (Χούμπαυλης): Νικολάου 21, 
Κασιδάκης 5 (1), Σαρρής 17 (5), 
Τσιαβές 8, Μπαν 21 (3), Δημη-
τρός, Φραγκούλης, Καρυστινός, 
Μάντσιτς 4, Φραντζέτης.

Τα αποτελέσματα της 20ης 
αγωνιστικής:

ΑΜ Ελευσίνας-Νήαρ Ηστ 80-
79

Δάφνη Δαφνίου-Αμύντας 
74-61

Ιωνικός Νίκαιας-ΟΦΗ 91-84
Μίλων-ΑΠΑΣ Νάξου Τα Φα-

νάρια 93-76
Ερμής Αργυρούπολης-Π. Φά-

ληρο 89-85
Χολαργός-Πανελλήνιος 89-

94
Ελευσίνα – Νήαρ Ηστ 80-79
Διαιτητές: Κοϊμτζόγλου – Κα-

ραμπιτσάκος – Δελαγραμμάτικας.
Τα δεκάλεπτα: 30-10, 52-34, 

70-59, 80-79.
ΕΛΕΥΣΙΝΑ (Δάγλας): Ζαρ-

μακούπης 6, Μάργελης 24 (4), 
Γκάτζιας 10 (1), Χαρούνι, Τσι-

μπιράκης 4, Ντράσκοβιτς 15, 
Νάσσης 13 (2), Αμπατζάς 4, 
Αϊβαζίδης 2, Χαρούνι 2.

ΝΗΑΡ ΗΣΤ (Ρώσσης):  Πο-
λίτης 6 (1), Τζιάλλας 18 (3), 
Παυλόπουλος 13 (1), Γραμ-
ματικός 23 (2), Μαράντος 11 
(2), Παπανδρέου 2, Πιτούλης 
2, Νικολαΐδης 4, Γιανναλέτσος, 
Μπουργάνος, Πασχάκης.

Δάφνη Δ. – Αμύντας 74-61
Διαιτητές: Ψύχας – Οικονόμου 

– Ιωαννίδης.

Τα δεκάλεπτα: 24-14, 39-30, 
55-48, 74-61.

ΔΑΦΝΗ ΔΑΦΝΙΟΥ (Στρατικό-
πουλος): Μόρφος 9, Πολυτάρχου 
10 (2), Παπανικολάου 17 (3), 
Μαγιντόμπε 8 (2), Μαλούκος 8, 
Παπαδόπουλος 8 (2), Καραθα-
νάσης 10, Χίνης, Μπήλιος 4 (1), 
Δελβενακιώτης.

ΑΜΥΝΤΑΣ (Κουκουνιάς): Ιω-
άννου 12 (2), Κορκόντζελος 11, 
Ντουζίδης 10 (1), Mανοΐλοβιτς 
17 (1), Γκίκας 4, Δαμιανός, Ζού-

πας 5, Στεργιάκης, Ναυπλιώτης, 
Ματζούρος 2.

Ιωνικός Νίκαιας – ΟΦΗ 91-
84

Διαιτητές: Ζαχαρής – Πλέγας 
– Μπολάνο.

Τα δεκάλεπτα:  20-26, 42-46, 
74-61, 91-84.

ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ  (Κων-
σταντινίδης): Καλαντζή 16 (4), 
Γκάτζο 19 (4), Ντακουλιάς 10 
(1), Λεκάκης 10 (1), Κολσου-
ζόγλου 16, Βουγιούκας 17 (2), 
Παπαδόπουλος, Χατζηκυριάκος, 
Μαυρομιχάλης 2, Μανούσος, 
Τσαλπάρος 1.

ΟΦΗ (Πετράκης):  Κασπίρης 
12 (3), Σκάνδαλος 8, Μποχω-
ρίδης 15 (2), Σταμπουλής 10, 
Μπαρδάκας 24 (2), Χατζηκυρια-
κίδης 2, Τσερκιτσόγλου 5 (1), 
Πιλκούδης 4, Πρωτογεράκης 4, 
Τζιώρας.

Ερμής Αργυρούπολης – Π. 
Φάληρο 89-85

Διαιτητές: Πολάτογλου – Αλε-
ξόπουλος Π. – Κατσιμάρδος.

Τα δεκάλεπτα: 15-14, 27-40, 
49-57, 74-74, 89-85 (παρ.).

ΚΟ Χολαργού – Πανελλή-
νιος 89-94

Διαιτητές: Βαγγάλης – Κουτί-
βης – Τσουρή.

Τα δεκάλεπτα: 23-18, 37-38, 
58-65, 89-94.

ΧΟΛΑΡΓΟΣ (Κουφός): Χαϊ-
κάλης 9 (1), Ζαβιτσάνος 9 (1), 
Ιωακειμίδης 6 (1), Χατζηνικόλας 
2, Οικονόμου 23 (1), Λούκας 2, 

Παπαγεωργόπουλος 2, Σμιθ 23 
(4), Παπανικολάου 13.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ (Μάντζαρης): 
Χρήστου, Μοίρας 4, Αρφαράς 2, 
Ράγκος 5, Μόσιαλος 2, Μωραΐτης 
7, Δρίτσας 17 (4), Μεξής 21, 
Σμίθσον 25 (2), Κωστόπουλος 
11 (3), Κάπρης.
Η βαθμολογία μετά από 20 
αγώνες:
1) Αμύντας 32
2) Χολαργός 31
3) Ιωνικός Νίκαιας 30
4) Πανελλήνιος 29
5) Μίλων 29
6) ΑΜ Ελευσίνας 29
7) Παλαιό Φάληρο 28
80 Δάφνη Δαφνίου 27
9) Ερμής Αργυρούπολης 27
10) Αναγέννηση Αρκαλοχωρίου 
26
11) Νήαρ Ηστ 26
12) ΟΦΗ 25
13) Φανάρια Νάξου 21

* Αναγέννηση Αρκαλοχωρίου, 
Μίλων, Πανελλήνιος, Ιωνικός 
Νικαίας, Παλαιό Φάληρο, Δάφνη 
Δαφνίου και Νήαρ Ηστ έκαναν το 
ρεπό τους
Η επόμενη αγωνιστική (21η, 
28/2)
Νήαρ Ηστ-Δάφνη Δαφνίου
Αμύντας -Ιωνικός Νίκαιας
ΟΦΗ-Μίλων
Παλαιό Φάληρο-ΑΜ Ελευσίνας
ΑΣΑ Αναγέννηση-Χολαργός
Πανελλήνιος-Ερμής Αργυρού-
πολης
Ρεπό: ΑΠΑΣ Νάξου Τα Φανάρια

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

Ο Μίλωνας επικράτησε με 93-76 της ομάδας από την ορεινή Νάξο

Ήττα για τα Φανάρια στη Νέα ΣμύρνηΉττα για τα Φανάρια στη Νέα Σμύρνη

Ο Μάιλς Χέσον συμπεριλήφθηκε στην προε-
πιλογή της Μεγάλης Βρετανίας και θα ενισχύ-
σει την εθνική ομάδα της πατρίδας του στις 
δύο αναμετρήσεις με την Ιταλία για τα προ-
κριματικά του παγκοσμίου κυπέλλου 2027.

Ο πρώτος αγώνας της Μεγάλης Βρετανίας με την Ιταλία 
στο δεύτερο «παράθυρο» θα διεξαχθεί την Παρασκευή 
27 Φεβρουαρίου στο Νιούκαστλ, ενώ ο δεύτερος είναι 

προγραμματισμένος για τη Δευτέρα 2 Μαρτίου στο Λιβόρνο.
Ακολούθως, ο 35χρονος φόργουορντ της Μυκόνου Betsson 

θα τεθεί στη διάθεση του Βαγγέλη Ζιάγκου, στο πλαίσιο της 
προετοιμασίας για την εκτός έδρας αναμέτρηση με την Καρδίτσα 
(7/3, 16:00).

Να σημειωθεί πως ο Μάιλς Χέσον μετράει 17,5 πόντους, 6 
ριμπάουντ και 2,5 ασίστ κατά μέσο όρο στα προκριματικά του 
παγκοσμίου κυπέλλου 2027 με τη φανέλα της Μεγάλης Βρετανίας.

Group D – Κατάταξη
1. Μεγάλη Βρετανία 1-1
2. Λιθουανία 1-1
3. Ισλανδία 1-1
4. Ιταλία 1-1

Στην εθνική της Μεγάλης Βρετανίας Στην εθνική της Μεγάλης Βρετανίας 
ο Μάιλς Χέσον της Μυκόνου Betssonο Μάιλς Χέσον της Μυκόνου Betsson
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Με μεγάλη επιτυχία 
συμμετείχε ο Ναυτι-
κός Όμιλος Πάρου 
στο περιφερειακό 
πρωτάθλημα Αιγαίου 
και Κρήτης, καθώς 
οι αθλητές του δια-
κρίθηκαν στις γενικές 
κατηγορίες τόσο στα 
optimist, όσο και στην 
κατηγορία ILCA4.

Η Δέσποινα Βλαχάκη, μετά 
από εξαιρετική παρουσία, 
αναδείχθηκε χρυσή πρω-

ταθλήτρια στα optimist, ενώ την 
πρώτη θέση στην ILCA4 πήρε 
ο Γιάννης Γκουρογιάννης. Οι 
επιτυχίες όμως δεν σταματούν 
εδώ για τον Όμιλο της Πάρου, 
καθώς χρυσός πρωταθλητής στα 
optimist U13 αναδείχθηκε ο Δη-
μήτρης Γκουρογιάνης, ενώ στην 
ίδια κατηγορία αργυρό μετάλλιο 
πήρε ο Παναγής Ρούσσος και τρί-
τος τερμάτισε ο Ηλίας Βλαχάκης. 

Από εκεί και πέρα θα πρέπει 
να σημειώσουμε πως 16 συ-
νολικά αθλητές του Ομίλου της 

Πάρου πήραν το εισιτήριο για 
την επόμενη φάση πρόκρισης 
της εθνικήε Ελλάδας. 

Η ανακοίνωση  
του Ν.Ο. Πάρου 

“Χρυσή πρωταθλήτρια η Δέ-
σποινα Βλαχάκη στα όπτιμιστ και 
ο Μιχάλης Ακάλεστος στα ILCA4.

Ένα ακόμη περιφερειακός 
πρωτάθλημα τελείωσε.

Δεκαοκτώ (18) Ναυτικοί Όμιλο 
από τα νησιά του Βορείου και 
Νοτίου Αιγαίου, τις Κυκλάδες και 
την Κρήτη, έδωσαν το παρών με 
184 αθλητές και αθλήτριες στην 
όμορφη και φιλόξενη Ρόδο.

Ο Ναυτικός Όμιλος Πάρου 
συμμετείχε με 30 αθλητές και 
3 προπονητές και ανακηρύχτηκε 
πρωταθλητής όμιλος Περιφέρει-
ας Αιγαίου και Κρήτης στη γενική 
κατηγορία Optimist (Αγόρια – 
Κορίτσια), η Δέσποινα Βλαχάκη

Χρυσός πρωταθλητής Αιγαίου 
στην Γενική κατηγορία ILCA 4 ο 
Μιχάλης Ακάλεστος 

Χάλκινος στην ίδια κατηγορία 
ο Γιάννης Γκουρογιάννης 

Η Μαριαμίνα Μωράκη χάλκινη 
στα κορίτσα όπτιμιστ

Χρυσός πρωταθλητής στην κα-
τηγορία όπτιμιστ U13 ο Δημήτρης 
Γκουρονιάννης

Αργυρός στην ίδια κατηγορία ο 

Παναγής Ρούσσος και Χάλκινος 

ο Ηλίας Βλαχάκης. 

Μικρότερη αθλήτρια και αθλη-
τής της διοργάνωσης η Ζούνη 
και Καστάνας.

Συνολικά 16 αθλητές του 
Ναυτικού Ομίλου Πάρου, πή-
ραν την πρόκριση στην επόμενη 
φάση πρόκρισης της Εθνικής 
ομάδας. 

Συγχαρητήρια σε όλα τα παι-
διά που συμμετείχαν, ένα μεγά-
λο μπράβο στους τρεις προπο-
νητές, Παναγιώτη Ταραγόπουλο, 
Σταυρούλα Θεοχάρη και Πάνο 
Βρότσο. Ένα μεγάλο ευχαριστώ 
στους γονείς των παιδιών για 
την πολύτιμη βοήθειά τους”. 

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Με μεγάλη επιτυχία συμμετείχε ο Όμιλος από τις Κυκλάδες  
στο περιφερειακό πρωτάθλημα Αιγαίου και Κρήτης που πραγματοποιήθηκε στη Ρόδο

Ξεχώρισαν οι αθλητές  Ξεχώρισαν οι αθλητές  
του Ν.Ο. Πάρουτου Ν.Ο. Πάρου

Οι γυναίκες του Φοίνικα 
Σύρου επικράτησαν με 2-3 
σετ στο τοπικό ντέρμπι του 
νησιού επί του ΑΣΕ Νεωρίου. 

Η αναμέτρηση ήταν από την αρχή μέχρι 
το τέλος του ένα σπουδαίο ντέρμπι, 
το οποίο κρίθηκε στις λεπτομέρειες. 

Νεώριο και Φοίνικας έπαιξαν για τη νίκη, 
η οποία εν τέλει κρίθηκε στα πέντε σετ και 
με μία μικρή παράταση, καθώς και το τάι 
μπρέικ ολοκληρώθηκε στους 17 πόντους. 

Τα σετ όλα ήταν γεμάτα, αφού οι γυναίκες 
και των δύο ομάδων ήταν σε πάρα πολύ 
καλή κατάσταση. Οι τυπικά φιλοξενούμενες 
με τη νίκη τους αυτή μείωσαν την απόσταση 

από τη δεύτερη θέση, στην οποία βρίσκεται 
ο ΑΣΕ Νεωρίου, στον έναν βαθμό. Στην 
πρώτη θέση του βαθμολογικού πίνακα βρί-
σκεται ο Απόλλων Νάξου με 15 βαθμούς, 
καθώς έχει το απόλυτο μέχρι στιγμής. Η 
ομάδα της Νάξου στα πέντε παιχνίδια που 
έχει δώσει μέχρι στιγμής μετράει ισάριθμες 
νίκες, ενώ αξιοσημείωτο είναι πως δεν 
έχει χάσει κανένα σετ, καθώς το σερί της 
είναι στο 15-0.

Ο ΑΣΕ Νεωρίου με τον πόντο που πή-
ρε στο τοπικό ντέρμπι ανέβηκε στους 12 
βαθμούς, ενώ ο Φοίνικας Σύρου έφτασε 
τους 11.

Τώρα όσον αφορά στο αγωνιστικό κομ-
μάτι της αναμέτρησης, οι τυπικά φιλοξε-
νούμενες πήραν το προβάδισμα στα σετ, 

μετά το 24-26. Το Νεώριο είχε τη δική του 
απάντηση, καθώς ισοφάρισε σε 1-1, μετά 
το 25-23, όμως ο Φοίνικας πήρε και πάλι 
κεφάλι στο σκορ μετά το 19-25. Αυτό ήταν 
και το μόνο σετ, όπου μία από τις δύο ομά-
δες είχε μία διαφορά πόντων. Στο τέταρτο 
σετ, ο Φοίνικας έπαιξε για τη νίκη, όμως το 
Νεώριο μετά από μία συγκλονιστική… μάχη 
ισοφάρισε σε 2-2 (26-24). Στο πέμπτο και 
τελευταίο σετ οι λεπτομέρειες ήταν υπέρ 
της ομάδας του Φοίνικα, αφού μετά το 15-
15, έκανε ένα σερί 0-2 και έφτασε στην 
κατάκτησή του και στη νίκη με 2-3. 
Τα αποτελέσματα:
ΑΣ Απόλλων Νάξου - ΑΜΕΣ Νηρέας
Κορίτσια Κ18
3-0 ( 25-8 , 25-11 , 25-15 )
ΑΣΕ Νεωρίου - ΑΟ Φοίνικας Σύρου
Γυναίκες
2-3 ( 24-26 , 25-23 , 19-25 , 26-24, 
15-17 )
ΑΟ Θήρας - ΑΟ Πάρου
Κορίτσια Κ18
3-1 ( 25-11 , 21-25 , 25-18 , 25-21 )
ΑΜΣ Ζευς Φιλωτίου - ΑΣ Απόλλων 
Νάξου
Κορίτσια Κ18
0-3 ( 13-25 , 11-25 , 15-25 )
ΑΟ Θήρας - ΑΟ Πάρου
Κορίτσια Κ16
3-0 ( 25-8 , 25-6 , 25-9)

Πήραν το τοπικό ντέρμπι της Πήραν το τοπικό ντέρμπι της 
Σύρου οι γυναίκες του ΦοίνικαΣύρου οι γυναίκες του Φοίνικα
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A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

...και στο packaging
για κουτιά συσκευασίας και χαρτί περιτυλίγµατος

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr
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Δημήτρης  
Αντ. Σιδερής,  
ομ. Καθηγητής  
καρδιολογίας

Απώτερος σκοπός μου είναι 
να σταματήσουν οι πόλε-
μοι και να ευδαιμονούν 

οι λαοί, καθένας ανάλογα με τις 
παραδόσεις και την ιστορία του, 
χωρίς να εμποδίζει οποιοσδήποτε 
τους άλλους να επιδιώκουν το 
ίδιο. Ακούω καθημερινά κάποιες 
λέξεις που δεν είμαι βέβαιος για 
τη σημασία τους, αλλά από τη 
συνεχή χρήση τους περίπου τις 
καταλαβαίνω. Να μερικές.

Συνομοσπονδία είναι μια ένω-
ση κυρίαρχων κρατών με κοινό 
στόχο. Συνομοσπονδία είναι η 
Ευρωπαϊκή Ένωση, ο Οργανισμός 
Ηνωμένων Εθνών κλπ. Ο κοινός 
στόχος έχει προσυμφωνηθεί από 
τα κράτη μέλη της.

Η ομοσπονδία είναι κι αυτή 
ένωση κρατών, αλλά, αντίθετα 
από τη συνομοσπονδία, αποτελεί 
κρατική οντότητα, με κοινό σύ-
νταγμα και εσωτερικό δίκαιο. 
Παραδείγματα ΗΠΑ, Ελβετική 
Ομοσπονδία κλπ. 

Η αυτοκρατορία είναι κάτι σαν 
ομοσπονδία, αλλά είναι μοναρχία 
με ένα μονάρχη που επιλέγεται 
κληρονομικά ή και βίαια, όχι από 
τα μέλη της. Αυτοκρατορίες ήταν 
π.χ. το κράτος του Μεγάλου Αλε-
ξάνδρου, η Ρωμαϊκή αυτοκρατο-
ρία, η Βυζαντινή, η Οθωμανική, η 
Βρετανική κλπ. 

Όλοι οι παραπάνω σχηματισμοί 
είναι πολυεθνικοί. Τι θα πει έθνος; 
Για τον (προδότη) Δημάρατο, οι 
ομοεθνείς έχουν το «Ὁμόηθες, 
ὁμόθρησκον, ὃμαιμον, ὁμό-
γλωσσον» (Ηρόδοτος). Αντίθετα, 
ο Ισοκράτης λαβαίνει υπόψη ένα 
μόνο στοιχείο για το έθνος, την 
(ασαφώς οριζόμενη) παιδεία των 
μελών του: «Τὸ τῶν Ἑλλήνων 
ὄνομα πεποίηκε μηκέτι τοῦ 
γένους ἀλλὰ τῆς διανοίας δο-
κεῖν εἶναι καὶ μᾶλλον Ἓλληνας 
καλεῖσθαι τοὺς τῆς παιδεύσεως 
τῆς ἡμετέρας ἤ τοὺς τῆς κοινῆς 
φύσεως μετέχοντας». Από τις 
προδιαγραφές του Δημάρατου ο 
Ισοκράτης κρατεί μόνο μία, την 
παιδεία. Καμιά σχέση δεν έχει 
με την κληρονομικότητα, με ό,τι 
γεννιόμαστε, (γένος) με το αίμα, 
με την κοινή φύση. Εκείνο που 
παίζει ρόλο είναι η διάνοια, που 
είναι αναγκαστικά επίκτητη, κα-
θώς το νεογνό δεν έχει διάνοια. 
Αρχίζει να σχηματίζεται με τη δη-

μιουργία εξαρτημένων αντανα-
κλαστικών, δηλαδή συνηθειών και 
μάθησης. Περιλαμβάνει κυρίως τη 
γλώσσα, τη θρησκεία, αλλά και 
άλλες, ιδιαίτερα συναισθηματι-
κές, εκδηλώσεις, καλλιτεχνικές, 
αθλητικές κλπ. Από τον καιρό του 
Ναπολέοντα, και επιτάθηκε μετά 
το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, 
επικράτησε στον κόσμο γενικά 
το κράτος-έθνος. 

Η κοινωνία είναι φυσική-βι-
ολογική έννοια. Είναι μια ομάδα 
ομοειδών ζώων, όπου υπάρχει 
καταμερισμός εργασίας με κοινό 
σκοπό. Κάποια ζώα είναι ανα-
γκαστικά (λόγω κληρονομικών 
αντανακλαστικών) αγελαία ή 
μονήρη, κάποια άλλα όμως (π.χ. 
μυρμήγκια, μέλισσες) είναι  υπο-
χρεωτικά κοινωνικά. Ο Άνθρωπος 
είναι το μόνο ζώο που επιλέγει 
πόσο αγελαία και πόσο κοινωνικά 
θα ζήσει. Είναι έτσι πολιτικό ζώο.

Τα κράτη-έθνη σχηματίσθη-
καν στη βάση μιας περιοχής που 
αποτελούνταν από μέλη με εθνική 
ομοιογένεια. Ποτέ και πουθενά 
δεν επιτεύχθηκε απόλυτη εθνική 
ομοιογένεια, ακόμη και σε κράτη 
που την επιδίωξαν προγραμμα-
τισμένα με εθνοκαθάρσεις και 
γενοκτονίες. Οι εθνοκαθάρσεις 
διαφέρουν από τις γενοκτονίες κα-
τά το ότι στις πρώτες επιδιώκεται η 

εθνική ομοιογένεια χωρίς να χρη-
σιμοποιούνται θανατώσεις. Από 
πολλά κράτη έχουν αναγνωριστεί 
γενοκτονίες, όπως των Αρμενίων 
από τους Τούρκους. Είναι δύσκο-
λο να οριστεί τι είναι πραγματικά 
γενοκτονία, πιο ασαφές ακόμη 
τι είναι εθνοκάθαρση. Στον 20ό 
αιώνα έγιναν πολλές εθνοκαθάρ-
σεις παγκόσμια. Σε μας, θα μπο-
ρούσε κάποιος να ισχυριστεί, πως 
στη διάρκεια του 2ου Παγκόσμιου 
Πολέμου και αμέσως μετά έγιναν 
στον τόπο μας 3 εθνοκαθάρσεις: 
Των Αλβανών Τσάμηδων, κά-
ποιων Βλάχων και σλαβόφωνων 
Μακεδόνων. Ο αφανισμός των 
Τούρκων της Πελοποννήσου στη 
διάρκεια της επανάστασης δεν 
μπορεί να θεωρηθεί γενοκτονία, 
διότι η Ελλάδα δεν ήταν τότε κρά-
τος ώστε να έχει προγραμματίσει 
την εξόντωση τους. 

Τα κράτη-έθνη σχηματίστηκαν 
με την ελπίδα ότι η ομοιογένεια 
του πληθυσμού τους θα επέτρεπε 
να ζήσουν πιο ομαλά και ειρηνικά 
οι κάτοικοί τους. Η ιδέα διαψεύ-
στηκε. Έγιναν πολλοί πόλεμοι και 
μεταξύ κρατών, αλλά και εμφύλι-
οι. Ωστόσο η εμμονή στο κράτος 
έθνος παραμένει και μερικές 
φορές επιτείνεται. Ιδίως με την 
κατάργηση της αποικιοκρατίας, 
γεννήθηκαν πλήθος νέα κράτη 
έθνη. Παράλληλα όμως άρχισαν 
να σχηματίζονται συνομοσπονδί-
ες, όπως της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης. Έτσι δημιουργήθηκε ένα νέου 
είδους κράτος-μέλος.

Όταν αρχίζει μια κρατική οντό-
τητα, διακηρύσσει τις αγαθές 
προθέσεις της. Ο Μωάμεθ ο πορ-
θητής, μετά την άλωση της Πόλης 
έδωσε σημαντική αυτοδιοίκηση 
στους πληθυσμούς του κράτους 
του. Ιδιαίτερα έδωσε μεγάλη 
εξουσία στον Πατριάρχη πάνω 
στους Χριστιανικούς λαούς, με 
τον ευφυή χειρισμό να διατηρεί ως 
Πατριάρχη κάποιον εντελώς αντί-
θετο στην ένωση των εκκλησιών, 
που θα τον έφερνε αντιμέτωπο 
με τις δυτικές δυνάμεις. Όποτε 
ξεκίνησαν να διακηρύσσονται τέ-
τοιες προθέσεις καταπατήθηκαν 
από τους ισχυρούς. Αυτό οδήγησε 
σε επαναστάσεις όπου το εθνικό 
στοιχείο ήταν αρκετά ισχυρό, με 
δημιουργία κρατών-εθνών.

Ζούμε αυτή τη στιγμή μια κρίσι-
μη ώρα της ιστορίας. Τα παραπά-
νω έχουν αρχίσει να προβληματί-
ζουν την ισχυρότερη ίσως δύναμη 
του κόσμου κι αυτή έχει, πιστεύει, 

την ισχύ να επιβάλει τη θέλησή 
της στον Πλανήτη. Γράφω «ίσως», 
διότι η Ρωσία είναι η ισχυρότερη 
πυρηνική δύναμη στον κόσμο και 
η Κίνα συναγωνίζεται οικονομι-
κά τις ΗΠΑ. Έτσι, ο Μπάρακ (Τom 
Barrack), πρεσβευτής των ΗΠΑ 
στην Τουρκία, και, κατά τεκμήριο, 
εκφραστής του Προέδρου των 
ΗΠΑ Τραμπ (Ronald Trump) είπε, 
μαθαίνω: «Αυτό που βλέπουμε 
στον κόσμο είναι μια νέα δυναμι-
κή, μια προσπάθεια να αφήσουμε 
τις πικρίες του παρελθόντος στο 
περιθώριο και να δημιουργήσουμε 
ένα νέο πλαίσιο. Κι αυτό πρέπει 
να αρχίσει από την Ελλάδα και 
την Τουρκία. Δεν έχει νόημα δύο 
μεγάλες χώρες, δεμένες η μία με 
την άλλη, να κρατούν ακόμη έριδες 
για γεγονότα που έγιναν εκατοντά-
δες ή και χιλιάδες χρόνια πριν». 
Μια τέτοια δήλωση σημαίνει κατά 
πάσα πιθανότητα μια Αμερικανική 
βούληση για επανασύσταση της 

Οθωμανικής αυτοκρατορίας με μια 
δημοκρατικού είδους κυβέρνηση, 
κάτω προφανώς από την επίβλε-
ψη των ΗΠΑ που θα γίνουν έτσι 
ακόμη πιο μεγάλες. MAGA (Make 
America Great Again). Το σύνθημα 
δεν απέχει πολύ από το παλιό Γερ-
μανικό «Deutschland über alles». 
Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ ονειρεύε-
ται, λέει, να γίνει ο παγκόσμιος 
ειρηνοποιός. Πραγματικά έχει 
επιτύχει κατάπαυση εχθροπρα-
ξιών σε αρκετές θερμές περιοχές. 
Κατάπαυση εχθροπραξιών όμως 
δεν είναι συνώνυμη με την ειρήνη, 
όπως η απουσία νόσου δεν είναι 
συνώνυμη με την υγεία. 

Ένα παραπάτημα θα σημάνει 
πυρηνικό παγκόσμιο πόλεμο, 
ολοκαύτωμα. Τονίσθηκε πως ο 
πόλεμος είναι φυσικό βιολογι-
κό φαινόμενο. Υπάρχει λοιπόν 
ελπίδα;

Ο πόλεμος γίνεται μεταξύ κοι-
νωνιών. Μόνον όταν τα κράτη 
όλου του κόσμου γίνουν μια ενιαία 
κοινωνία, υπάρχει ελπίδα. Δεν 
έχει γίνει ποτέ στο παρελθόν. Γιατί 
να γίνει για πρώτη φορά τώρα; Δι-
ότι για πρώτη φορά υπάρχει τέτοια 
απειλή, αλλά και δυνατότητα με την 
τεχνητή νοημοσύνη τόσο μεγάλης 
επικοινωνίας μεταξύ διαφορετι-
κών λαών. Μια πραγματική δημο-
κρατία (κλήρωση του νομοθετικού 
σώματος μεταξύ όλων) είναι η 
μόνη δύναμη ικανή να αποφύγει 
να μη γίνουμε υπηρέτες της τε-
χνητής νοημοσύνης. 

Νέοι ορίζοντεςΝέοι ορίζοντες

Πυρηνική έκρηξη 23 κιλοτόνων 
στο πεδίο δοκιμών της Νεβάδα των ΗΠΑ (18-3-1953)

Θύματα της γενοκτονίας των Αρμενίων
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ Σ Ε Ρ Ι Φ Ο Υ

Σέριφος, 24/02/2026
Αριθ. Πρωτ.: 0522

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:

«Προμήθεια και εγκατάσταση 
εξοπλισμού για την εξασφάλιση 
προσβασιμότητας σε παραλίες 

του Δήμου Σερίφου».
Ο Δήμαρχος Σερίφου

προκηρύσσει ανοικτό ηλεκτρονικό δι-
αγωνισμό με σφραγισμένες προσφο-
ρές και με κριτήριο κατακύρωσης την 
πλέον συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά αποκλειστικά 
βάσει τιμής για την προμήθεια με 
τίτλο «Προμήθεια και εγκατάσταση 
εξοπλισμού για την εξασφάλιση 
προσβασιμότητας σε παραλίες του 
Δήμου Σερίφου».
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης 
ανέρχεται στο ποσό των 104.804,00€ 
μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 
(προϋπολογισθείσα αξία συμπερι-
λαμβανομένου ΦΠΑ (13% και 24%) 
123.356,96€).
Φορέας χρηματοδότησης της πα-
ρούσας σύμβασης είναι το Χρημα-
τοδοτικό Πρόγραμμα «Προσβάσιμες 
Παραλίες» της Δράσης «Τουριστική 
Ανάπτυξη» του Ταμείου Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας, υπό Αναλυ-
τικό Λογαριασμό Εξόδου (Α.Λ.Ε.) 
330.3170105014 (κατ’ αντιστοιχία του 
ΚΑΕ 55.7326.001) σχετική πίστωση 
του προϋπολογισμού του οικονομι-
κού έτους 2026 του Δήμου Σερίφου.
Σε περίπτωση απένταξης του Δήμου 
από το πρόγραμμα χρηματοδότη-
σης, η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το 
δικαίωμα, κατά τη διακριτική της ευ-
χέρεια, να αποφασίσει, είτε τη συνέ-
χιση της διαδικασίας με κάλυψη της 
σχετικής δαπάνης από ιδίους πόρους 
του Δήμου, είτε τη ματαίωση αυτής, 
χωρίς να γεννάται οποιοδήποτε δι-
καίωμα αποζημίωσης ή άλλης αξίω-
σης εκ μέρους των συμμετεχόντων. 
Αντικείμενο της σύμβασης είναι η 
προμήθεια του αναγκαίου εξοπλι-
σμού για τη βελτίωση ολοκληρω-
μένου τουριστικού προσβάσιμου 
θαλάσσιου προορισμού σε δύο (2) 
τουριστικές ακτές του Δήμου Σερί-
φου. Σκοπός της σχετικής προμήθει-
ας είναι να υλοποιηθούν όλες εκείνες 
οι παρεμβάσεις, οι οποίες απαιτού-
νται, ώστε να παρέχεται ολοκλη-
ρωμένη αλυσίδα προσβασιμότητας 
στα άτομα με κινητικές αναπηρίες ή 
περιορισμένης κινητικότητας (ηλικιω-
μένοι, εγκυμονούσες γυναίκες κλπ.), 
μέσω της προσθήκης εγκαταστάσε-
ων και υποδομών που θα αφορούν 
στην ψυχαγωγία και την άθληση των 
ως άνω ατόμων, συνεισφέροντας 
στην εξυπηρέτηση, αλλά και στην 
άρση της περιθωριοποίησής τους 
από το κοινωνικό σύνολο.
Η σχεδιαζόμενη παρέμβαση πρόκει-
ται να διευκολύνει την πρόσβαση στις 
εξής δύο (2) παραλίες του Δήμου Σε-
ρίφου: α) Παραλία «Λειβαδάκια» και 
β) Παραλία «Κουταλάς».
Αναλυτική περιγραφή του φυσικού 
και οικονομικού αντικειμένου της 
σύμβασης δίδεται στο Παράρτημα Ι 
της διακήρυξης.
Το έργο θα υλοποιηθεί σε τέσσερις 
(4) μήνες από την υπογραφή της σχε-
τικής σύμβασης.
Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσο-
νται στους ακόλουθους κωδικούς του 
Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων συμβά-
σεων (CPV): 33196200-2 Εξοπλι-
σμός για άτομα με ειδικές ανάγκες, 
34928471-0 Εξοπλισμός πινακίδων 

Δημοσιεύσεις

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 
& ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ

Αθήνα, 19/02/2026 
Α. Π.: 74444

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΜΕ ΑΡΙΘ. 60624/11-02-2026 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΟΧ 1/2026 
(ΑΔΑ: ΕΡ8Ω46ΝΚΟΤ-37Σ) του ΥΠ.ΠΟ
Η Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Υπουρ-
γείου Πολιτισμού ανακοινώνει την πρόσληψη, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
άρθρων 37-42 του Ν.4765/2021 όπως ισχύουν, συνολικά 1.538 ατόμων με 
σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για χρονικό διάστημα 
απασχόλησης επτά (7) μηνών από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης 
και όχι πέραν της 31.12.2026, για την κάλυψη παροδικών αναγκών, σε Υπηρεσί-
ες αρμοδιότητάς της και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρεσία και ειδικότητα, 
αριθμού ατόμων:

Οι υποψήφιοι όλων των ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 67 
ετών και κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό 
έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημό-
σιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.
Αναλυτικά οι προκηρυσσόμενες θέσεις, τα απαιτούμενα προσόντα, τα κριτήρια 
κατάταξης, και η διαδικασία πρόσληψης ορίζονται στην αριθ. 60624/11-02-2026 
Ανακοίνωση ΣΟΧ 1/2026 (ΑΔΑ: ΕΡ8Ω46ΝΚΟΤ-37Σ ) του ΥΠ.ΠΟ, αναπόσπαστο 
τμήμα της οποίας αποτελούν το Παράρτημα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργα-
σίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) με σήμανση έκδοσης «19-02-2025» και τα Ειδικά 
Παραρτήματα (Α1) Απόδειξης Χειρισμού Η/Υ με σήμανση έκδοσης «03-01-
2024» και (Α2) Απόδειξης Γλωσσομάθειας με σήμανση έκδοσης «17-02-2025».
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν και να υποβάλουν την αίτη-
ση-υπεύθυνη δήλωση και τα δικαιολογητικά τους αποκλειστικά ηλεκτρονικά 
στη διεύθυνση: https://sox.culture.gov.gr. Για τη σύνδεση στην εφαρμογή απαι-
τείται η χρήση των προσωπικών κωδικών taxisnet.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων θα είναι διάρκειας 10 ημερών και θα 
αρχίσει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης/ανάρτησης της 
ανακοίνωσης. Για το ακριβές χρονικό διάστημα (ημέρες & ώρες) υποβολής των 
ηλεκτρονικών αιτήσεων θα δημοσιευτεί σχετική ανακοίνωση: στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ 
www.diavgeia.gov.gr, στο διαδικτυακό κόμβο του ΥΠΠΟ www.culture.gov.gr 
και στο σύνδεσμο https://sox.culture.gov.gr. Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητή-
σουν περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Ανακοίνωση και τα Παραρτή-
ματα στους προαναφερόμενους ιστότοπους καθώς και στο διαδικτυακό τόπο 
του ΑΣΕΠ (www.asep.gr).
Η Γενική Διευθύντρια Αρχαιοτήτων & Πολιτιστικής Κληρονομιάς Ολυμπία Βι-
κάτου.

Η Γενική Διευθύντρια 
Αρχαιοτήτων & Πολιτιστικής Κληρονομιάς 

Ολυμπία Βικάτου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 28 Φεβρουαρί-
ου και ώρα 12:30 στον Ιερό Ναό Αμιά-
ντου Συλλήψεως στη Βάρη, σαραντα-
ήμερο μνημόσυνο για την ανάπαυση 
της ψυχής της πολυαγαπημένης μας 
μητέρας, γιαγιάς, προγιαγιάς  και 
θείας

ΜΑΡΙΓΟΥΛΑΣ ΡΟΥΣΣΟΥ
Χήρα Νικολάου

(Σερσέμη)
τα παιδιά

Αντώνης και Αγνή Ρούσσου
Γιώργος Ρούσσος 

και Λούλα Ταντούλου
τα εγγόνια

Νίκος & Μαρία
Χρήστος & Πένυ

Μάρω, Δήμητρα & Γιασμιν
τα δισέγγονα

Μαργαρίτα, Σαράντος,  
Κατερίνα, Άρης

τα ανίψια
και οι λοιποί συγγενείς

σήμανσης, 44191000-5 Ποικίλα κατα-
σκευαστικά υλικά από ξύλο.
Η διαδικασία θα διενεργηθεί με 
χρήση της πλατφόρμας του Εθνι-
κού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δη-
μοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ), 
µέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του συστήματος.
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
προσφορών ορίζεται η 12/03/2026, 
ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:00μ.μ.
Το πλήρες κείμενο της Διακήρυξης 
θα καταχωρηθεί στο Κεντρικό Ηλε-
κτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβά-
σεων (ΚΗΜΔΗΣ) και στο Διαύγεια.
Η περίληψη θα δημοσιευτεί και στον 
ελληνικό τύπο.
Η Διακήρυξη θα αναρτηθεί στο δια-
δίκτυο, στην ιστοσελίδα της αναθέ-
τουσας αρχής, στη διεύθυνση (URL): 
https://serifos.gr/  
Το πλήρες κείμενο της παρούσας 
Διακήρυξης θα καταχωρηθεί ακό-
μα και στη διαδικτυακή πύλη του 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ: http://www.promitheus.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΑΜΟΥ
Ο Αντώνιος Αραμπατζόγλου του Αλέξανδρου και της Ανθής το γένος 
Χαλκιά, που γεννήθηκε στο   Αμαρούσιο Αττικής και κατοικεί στην Σύρο 
επαγγέλματος Ναυτικός  και η Κωνσταντίνα Γιγίνη του Δημητρίου  και 
της Ευαγγελίας  το γένος Μπεκέ, που γεννήθηκε στον Χολαργό Αττικής και 
κατοικεί στην Αθήνα, επαγγέλματος Νοσηλεύτρια, πρόκειται να τελέσουν 
πολιτικό γάμο στο Δημαρχείο του Δήμου Ερμούπολης Σύρου.

gov.gr, όπου η σχετική ηλεκτρονική 
διαδικασία σύναψης σύμβασης στην 
πλατφόρμα ΕΣΗΔΗΣ έλαβε Συστημι-
κό Αύξοντα Αριθμό: 399098.
Η  διενέργεια  του  διαγωνισμού  δι-
έπεται  από  τις  σχετικές  διατάξεις  
του  Ν.4412/2016  [δημόσιες συμ-
βάσεις έργων, προμηθειών και υπη-
ρεσιών-προσαρμογή στις οδηγίες 
2014/24/ΕΕ].
Ο χρόνος ισχύος των προσφορών 
είναι για διάστημα οχτώ (8) μηνών.
Οι ενδιαφερόμενοι, προκειμένου 
να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό 
πρέπει να καταθέσουν, μαζί με την 
προσφορά τους, εγγύηση συμμε-
τοχής ποσού ύψους 2.096,08€ (δύο 
χιλιάδες ενενήντα έξι ευρώ και οκτώ 
λεπτών).
Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κρι-
τήριο της πλέον συμφέρουσας από 
οικονομικής άποψης προσφοράς, 
βάσει τιμής.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΙΦΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΡΕΒΙΝΘΗΣ
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Δρομολόγια Πλοίων 

Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Ερμούπολη, 200 χρόνια (1826 - 2026) Δεσύπρης Νίκος
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΠΕΜΠΤΗ 26 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:00  Δύση ηλίου: 18:15
Ανατολικό: Πορφυρίου, επισκόπου – Φωτεινής, μάρτυρος.

Δυτικό: Πορφυρίου, επισκόπου.

Γιορτάζουν: Πορφύριος, Θεόκλητος

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 

ΔΗΛΟΣ για Λειψοί – Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Σύρο –  Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – 

Αστυπάλαια. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ

07:50 SUPERFERRY για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ

10:35 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 12:15 FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 16:10 FAST FERRIES ANDROS για 

Πειραιά. 19:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη - Αστυπάλαια. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:15 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:15 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Πέμπτη 26 Φεβρουάριου δι-
ανυκτερεύει το φαρμακείο του Ιωάν-
νη Ρούσσου & Σια Ο.Ε. (Εθν. Αντιστά-
σεως 42), τηλ: 22810-82220, κιν: 
6932703015.

Αύριο Παρασκευή 27 Φεβρουάριου δι-
ανυκτερεύει το φαρμακείο της Μαρί-
τας Δάσκου (Αλ. Παναγούλη 14), τηλ: 
22810-83545, κινητό: 6986673631.

Φαρμακεία

Σήμερα Πέμπτη προβλέπονται λίγες νεφώσεις κατά τόπους αυξη-
μένες. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 3 με 5 μπο-
φόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει πτώση.

Αύριο Παρασκευή προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός με λίγες νε-
φώσεις. Οι άνεμοι θα είναι μεταβλητοί 3 με 4 μποφόρ. Η θερμοκρα-
σία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή και θα φτάσει τους 16 με 
17 βαθμούς Κελσίου.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 46 
τ.μ με υπόγειο 31 τ.μ. 
στην Πλ. Ηρώων Ερ-
μούπολη. Πληροφο-
ρίες 6978001980
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
ισόγειο δυαράκι 
44τ.μ., επιπλωμένο 
και εξοπλισμένο με 
ψυγείο, κουζινάκι, 
πλυντήριο ρούχων 
και τηλεόραση, κο-
ντά στο λιμάνι. Τηλ.: 
6941601861
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, για 
όλο το χρόνο, ισό-
γειο διαμέρισμα 37 
τ.μ. στο Φοίνικα Σύ-
ρου (θέση Κόκκινα, 
μια υπαίθρια θέση 
στάθμευσης, βερά-
ντα εμπρός & πλάι, 
μερικώς επιπλωμέ-
νο, θέα όρμο & πέλα-
γος, όχι μεσίτες, όχι 
σεζόν, όχι ζώα) τηλ.: 
6974229418
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεό-
δμητο ισόγειο διαμέ-
ρισμα 60 τ.μ., με δυο 
υπνοδωμάτια, πλή-
ρως εξοπλισμένο και 
επιπλωμένο, για μα-
κροχρόνια μίσθωση, 
στην περιοχή Δόξα. 
Τιμή ενοικίασης 500 
ευρώ. Δεν επιτρέπο-
νται κατοικίδια. Τηλ.: 
6938813323
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δια-
μέρισμα 27 τ.μ., πλή-

ρως εξοπλισμένο (με 
2 μονά κρεβάτια), στη 
Νεάπολη Σύρου, 1ου 
ορόφου με θέα από 
την ταράτσα. 650 
μέτρα από το λιμά-
νι, 150 μέτρα από το 
νοσοκομείο. Από 14 
Φεβρουαρίου έως 
τέλος Ιουνίου. Τηλ.: 
6945664178
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα στην 
πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
όμορφη παραλία της 
Βάρης Σύρου, ισό-
γειο υπερυψωμένο, 
φωτεινό και διαμπε-
ρές διαμέρισμα 35 τ.μ., 
σε ήσυχο περιβάλλον, 
μόλις λίγα βήματα 
από τη θάλασσα. Δι-
αθέτει μπροστινή 
και πίσω βεράντα, 
ιδανικές για χαλάρω-
ση όλες τις ώρες της 
ημέρας. Το διαμέρι-
σμα είναι πλήρως 
επιπλωμένο, με αυ-
τόνομη είσοδο και 
ιδιωτικό χώρο στάθ-
μευσης. Εξοπλισμένο 
με κλιματισμό (A/C), 
θέρμανση, πλυντή-
ριο ρούχων και λει-
τουργικό κουζινάκι, 
προσφέροντας άνετη 
και πρακτική διαμονή 
όλο τον χρόνο. Ιδανι-
κό για μόνιμη κατοι-
κία ή μακροχρόνια 
μίσθωση (εξαιρείται 
ο μήνας Ιούλιος).   

Τηλ.: 6946 362961
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
γκαρσονιέρα  32 
τ.μ., πλήρως επι-
πλωμένη. Περιοχή 
Αζόλιμνος, στην 
οδό Μεταλλείων 
και Μαΐστρου. Για 
όλο το χρόνο (όχι 
κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
διαμερίσματα για 
όλο το χρόνο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6977047591
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
επαγγελματικός 
χώρος 150τ.μ στο 
κέντρο της Ερμού-
πολης. Γωνιακός και 
φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επι-
πλέον αποθηκευτι-
κούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για 
κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ δυάρι 52τ.μ., 
με απεριόριστη θέα, 
200 μέτρα από τη 
θάλασσα (ευκαιρία). 
Τηλ.: 6932992125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο στην ΕΡΜΟΥΠΟ-

ΛΗ,10 λεπτά από την 
πλατεία Μιαούλη με 
τα πόδια, εξασφαλι-
σμένη δόμηση 135τ.μ., 
εύκολα προσβάσιμο 
με λογική τιμή. Τη-
λέφωνα επικοινω-
νίας :6934628395, 
6987653923
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, 
με απεριόριστη θέα 
στη θάλασσα. Στην 
περιοχή Ατελιού Βά-
ρης. Τηλ.: 6937358663

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέ-
ρα – καμαριέρης για 
συγκρότημα ενοικι-
αζόμενων δωματί-
ων στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Για την 
επερχόμενη σεζόν. 
Τηλ. 6944208437, 
6944450750 ώρες 
επικοινωνίας 18:00-
20:00
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθα-
ρίστριες για ενοικι-
αζόμενα δωμάτια 
στον Φοίνικα (πε-
ριοχή Κόκκινα), για 
σεζόν από Μάιο έως 
Σεπτέμβριο. Τηλ.: 
6972224492 κύρι-
ος Μάνος. Cleaners 
WANTED for rental 
rooms in Foinikas 
(Kokkina area), for 
the season from May 
to September. Tel.: 
6972224492 – Mr. 
Manos.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
φύλαξη ηλικιωμένης, 
πρωϊνές ώρες. Δευτέ-
ρα έως Σάββατο. Τηλ: 
22810 80400
Κοπέλα 49 ετών, 
ΖΗΤΑ εργασία για 
φροντίδα ηλικιωμέ-
νης. Με εμπειρία, μι-
λάει ελληνικά και με 
συστάσεις από προ-
ηγούμενη εργασία. 
Τηλ.: 6944205471
Κυρία ΑΝΑΛΑΜ-

ΒΑΝΕΙ την φροντί-
δα ηλικιωμένων 
για μόνο ημέρα ή 
μόνο νύχτα ή και 
ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι-
χ ε ί ρ η σ η  “ F 1 
Computers”,  35 
ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Τ ο  κ α τ ά σ τ η μ α 
επίπλων κουζίνας 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-
ΧΑ Ν Ι ΚΟ Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι -
Κ Η - Τ Α Υ Τ Ο Τ Η -
ΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗ-
ΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑ-
ΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥ-
ΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυ-
κλάδες, προσφορά 
από 150€, Άδειες Μι-
κρής Κλίμακας από 
150€, Τοπογραφικά 
από 150€, Στατική 
Επάρκεια Αυθαίρε-
του 280€, Οικοδο-
μικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανα-
καινίσεων- Αλλαγής 
Χρήσης- Αποπερά-
τωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού 
από 50€, Άδειες- 
ΕΟΤ από 300€, οι 
πιο χαμηλές τιμές 
στην Ελλάδα, ευκο-
λίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πο-
λιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301
Π Α ΡΑ Δ Ι ΔΟ Ν ΤΑ Ι 
Ιδιαίτερα μαθή-
ματα για κρου-
στά (drums). Τηλ.: 
6986478424
ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συ-
μπεριλαμβάνει ελ-
ληνικά/ξενόγλωσσα 
σχολικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) 
PO BOX 45 GR 84100 
SYROS MAIL ORDER, 
T.  6 9 8 5 6 4 4 9 4 5 , 
vangelise@gmail.
com

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  F i a t 
punto, 1250cc,16v. 
Του 2002, σε λειτουρ-
γία. Τιμή 600€. Τηλ.: 
6937358663
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


